
bb 62. időjárásjelentés 

s um La 1975. augusztus 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1975• augusztus 2u-án, 
csütörtökön este:

, változékony idő

—4-0 —e

-vége-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 

a szerkesztőség vezetője: burján sándor 

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 

szerkesztők: koncz antal, lakatos erzsébet
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
0 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
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isbb.67. Ülést tartott az elnöki tanács *■m
1975. augusztus 29.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tar­
tott. az elnöki tanács törvényerejű rendeletet alkotott a bünte­
tő intézetekből szabadult személyek utógondozásáról, ennek kere­
tében megfelelő állami ás társadalmi támogatást nyújtanak az el­
ítélteknek ahhoz, hogy szabadulásuk után beilleszkedhessenek a 
társadalomba, az elnöki tanács törvényerejű rendeletet fogadott 
el a hangfelvételek előállítóinak védelméről, miután hazánk is 
csatlakozott az erről szóló nemzetközi megállapodáshoz, az uj 
tanévtől kezdődően az elnöki tanács a testnevelési főlsko-

módositotta az

tm/p zs hgy

y

- í
lát egyetemi jellegű főiskola rangjára emelte, 
elnöki tanács a győri közlekedési és távközlési műszaki/főisko­
la szervezeti felépítését. a jövőben a főiskola álén főigazga­
tó áll, és a karok szerinti szervezeti tagozódás megszűnik, az 
elnöki tanács bírákat mentett fel ás választott meg, majd egyéni 
kegyelmi ügyeket tárgyalt./mti/
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folyt./um sibb 1„/ dr. romány pál

az 1948. évi kiállítás idején - a földreform után, az újjá­
épülő országban - minden második ember a mezőgazdaságban dolgo­
zott. a kiállítás az igásállatokat, a lőcsösszekereket, egyszó­
val a kisüzemi eszközöket sorakoztatta fel.

i
ia mezőgazdaság szocialista átszervezése után, az 1962-ben 

rendezett kiállításon már merőben más kép fogadta a látogatót.
kiállításon már példamutató állami gazdaságok és szövet­

kezetek is szerepelhettek, és olyan célokat szeméitettek mint a 
kenyérgabona-termelés fellendítése, a nehéz aratási munka teljes 
gépesítése vagy a homoki területek szőlő- és gyümölcstelépítési 
programja, jó tudni, hogy ezeket a célokat, az akkor meghatározott 
nagy feladatokat teljesítettük.

ez alkalommal is megbecsüléssel gondolunk az elsőkre, a me­
zőgazdasági nemzeti vállalatok szervez tőire, a termelőszövetkeze­
tek alapítóira, a gépállomások, az államosított gyárak jó taná­
csokat adó és jó munkát végző munkásaira, ezért örülünk annak is, 
hogy kőbánya e régi útját a fővárosi tanács arról a dobi István­
ról nevezte el, aki kezdetben földművelésügyi miniszterként, ké­
sőbb miniszterelnökként, majd az elnöki tanács elnökeként szolgál­
ta népünket, szocialista céljainkat, magyarország haladását.

pártunk politikája nyomán kedvezően megváltoztak a mezőgazda- 
sági termelés feltételei, népünk millióinak ás immár nemzedékek 
közös munkájának eredménye, hogy a mezőgazdaság szocialista nagy­
üzemei megszilárdultak, a szocialista tulajdon két formája: az 
állami és szövetkezeti tulajdon a maghatározó a mezőgazdaságban, 
az erdőgazdaságban és a feldolgozóiparban, mindez elősegítette 
államunk legfőbb politikai alapja, a munkás-paraszt szövetség 
további erősödését»

pártunk politikájának nagy eredménye, hogy jelentősen meg­
változtak a mezőgazdasági dolgozók életkörülményei, ma egészsé­
gesebben élnek, több tartós fogyasztási cikket használnak és job­
ban tájékozottak a világ dolgairól, mint történelmünk során bár­
mikor. az 1975. évi ii. törvény a társadalombiztosítást és a nyug­
díjrendszert is azonossá, egységessé tette, közelebb került a fa­
lu a városhoz,

/folyt,köv./
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mSzerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
, Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

2.folyt./unbb 1./ dr. romány pál
e hagyományosnak tartott ágazatokban az élőmunka termelékeny­

sége gyorsan nőtt az ipari módszerek térhódítása nyomán, a mai 
mezőgazdaságban egyre több a szakmunka, örvendetes, hogy a falu­
si lakossáa körében gyarapszik az ipari munkát végzők száma, 
uj , tehetséges szakember-gárda alakult ki és telepedett le fal- 
vainkban, a szocialista nagyüzemekben, a mezőgazdasági lakosság 
egy része ugyanakkor a népgazdaság más ágazataiban vállalt munkát. 
a mostani kiállításon bemutatott gépek a termelés egykori eszkö­
zeihez úgyszólván alig hasonlítanak, magasfokuan műszerezett be­
rendezések, eszközök láthatók itt. és ami még fontosabb: al­
kalmazzák. már a gyakorlatban használják legtöbbjüket, a techni­
kai, műszaki haladás mellett a kémiai-biológiai vívmányok alkal­
mazása is meggyorsult.

» e •

Kiadja az MTI / Budapest I.. fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. v:

SS*,

Belföldi hírek

*

V-;

a kiállításon nyomon követhető, hogy számos termelési ága­
zatban megjelentek és meghonosodtak az ipari jellegű termelési 
módszerek, bábolnát és a többi vállalkozót újabb és újabb gazda­
ságok követték és követik, egyidejűleg közelebb került egymáshoz 
a mezőgazdasági termelés és a feldolgozás, előfordul, hogy egy 
vállalaton belül található mindkettő.

ári

l

a fejlődés jelenlegi fokán a mezőgazdaság eredményeit mindin­
kább az együttműködési tényezők és feltételek* illetve azok jó 
hasznosítása határozza meg, joggal utal a mezőgazdasági kiállí­
tás az olyan, nem mezőgazdasági beruházásokra is, mint a p.éti 
nitrogénmüvek , a ii. tiszai vízlépcső és más, jelentős népgazda­
sági létesítmények.

az elért eredményekhez nagymértékben hozzájárult a kölcsönös 
gazdasági segítség tanácsában résztvevő országok együttműködése, 
régtől fogva tekintélyes a szovjetunió részvétele a magyar mező- 
gazdaság fejlődési feltételeinek formálásában, mind a használt 
fajtákat, mind az alkalmazott gépi technikát és energiát, vala­
mint a szakemberképzést illetően.

I

f - A

%

a kiállítással az a célunk, hogy mindezekről ,különösen pe­
dig a iv. ötéves tervben elért hazai fejlődésről képet adjunk, a 
válogatás lehetősége nagy volt, de a 110 ezer négyzetméternyi 
területen nem helyezhettünk el minden fontosat, helyt kellett ad­
ni - és szívesen helyt adtunk - 17 ország és nyugat-berlin be­
mutatójának is, valamint az egyidejűleg megrendezett nemzetközi 
gépkiállítás, az agromasexpo igényeinek is.
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3.folyt./umbb 1. / dr. romány pál

aSSS?*0^
három évtized alatt.

voltak az
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5 »jóflSf
arx a lövő feladatainak megoldására is. az idá-

ülüiBSI
1980. évi kiállítás.

gi vezetők he 
céljainkat és

az 1975, ávl jubileumi kiállítást ezennel megnyltottnak 
nyilvánitom./mti/

bb 4. hangverseny a haditechnikai parkban

i nn/tm um hi ez

második nyári hangversenyét rendezi meg a haditechnikai park­
ban szombaton délután 17 órakor az országos hadtörténeti muzeurn. 
a krneert műsorán katonadalok és indulók szerepelnek^ rákóczi 
szabadságharctól a magyar tanácsköztársaságig terjedő korszak­
ból. közreműködik a magyar néphadsereg szimfónikus zenekara, 
valamint bordás gyöngy, a magyar állami operaház művészé, műsor­
vezető kollár endre zenetörténész, /mti/

1975. augusztus 29.

— e —

/

r?
küszöbön az uj tanév - egy és negyedmillió diákot várnak 
az iskolapadok

i sző/mm um ez

bb 2

1975. augusztus 29. m
augusztus utolsó napjaira az általános és középiskolákban 

országszerte megtették azokat az intézkedéseket, amelyek a tanév 
zökkenőmentes megnyitásához nélkülözhetetlenek, a több tízezres 
pedagógustársadalom számára augusztus második fele már a meg- 
szokott munkarend szerint telt el, és közöttük 66 ezer általános 
iskolai pedagógus vezetésével megszervezték a javító és osztályo­
zó vizsgákat, oktatáspolitikai szakemberek értékelése szerint az 
alsó- és középfokú oktatási intézmények készen állnak az egy és 
negyedmillió diák szeptember 1-i tanévnyitására, illetve a tanév 
munkájának megkezdésére.

ü
£6az általános és a középiskolák Legtöbbjében már véget.értek

katerv nyári teljesítését, ismertették az uj tanév legfőbb fela- 
datait, és a nevelő testület elé terjesztették az iskola munka- 
terv-j avaslatát.

az általános és a középiskolákban, ahol szükséges, pótbeirá- 
sokat tartanak, a pótbeírást a tanév megnyitását megelőző munka- 
naoon kell megtartani azok számára, akik valamely ok miatt június­
ban nem iratkozhattak be. a tanév közben átlépő tanulókat a jelent- 
kezés alkalmával kell beírni.

’0 *

1
M20?ezekben a napokban .a tanév-előkészület jegyében a Legtöbb 

munkát a tan%#%wyek szétosztása, vásárlásának zökkenőmentes meg- 
szerve zése jelenti a pedagógusoknak ás a könyvterjesztőknek egya­
ránt. az 1975/76. tanév az általános és középiskolák számára a 
különböző kiadóknak együttvéve 2.100-féle tankönyvről kellett gon­
doskodniuk, ennyit ir elő a hivatalos tankönyvjegyzék, esjez kö­
rülbelül 25 millió példány könyvet jelent, a vidéki és a fővárosi 
terjesztés részben eltér egymástól.vidéken valamennyi iskola- 
tipisban kizárólag az adott iskolákban árusítják a könyvet szep- 
tember 6-ig, szeptember 3-a és 20-a között pedig az országban ki­
jelölt 42 vidéki könyvesboltban Lehet majd tankönyveket kapni, 
melyeknek címjegyzékét az iskolák tudomására hozták, a fővárosi 
általános iskolákban ugyancsak szeptember 6-ig, a helyszínen lehet 
venni a tankönyveket, szeptember 8-a után a kerületi könyvesbol­
tokban árusítanak, a gimnáziumi tankönyveket részben a helyszínen, 
a gimnáziumokban, részben a tankönyvellátással megbízott kerületi 
könyvesboltokban'Lehet megvenni szeptember közepéig, a szakközép- 
iskolai könyvekhez a kijelölt könyvesboltokban Lehet hozzájutni, 
a késve megjelenő általános iskolai, illetve középiskolai tanköny­
veket a könyvterjesztők haladéktalanul eljuttatják az iskolákhoz, 
illetve a könyvesboltokhoz, /mti/
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bb.5. háló nélküli halászat biharugrán 

vid/p fm la

a biharugrai halgazdaságban befejezéséhez közeledik a gépe­
sített külső halágyrendszer kiépítése az uj halászati módszer 
beruházási költsége megközelíti a tízmillió forintot, az épít­
kezés - amelyet az idén kezdtek el - tervszerűen halad és elő­
reláthatóan ez év végéig befejeződik.

#bb 3. gyümölcsöző kapcsolat az iskolák és az üzemek között

1975. augusztus 29.

évről évre gyümölcsözőbb kapcsolat alakul ki vas megyében 
a vállalatok, az üzemek és az iskolák között, szombathelyen pél­
dául a remix oktatógépes nyelvi Laboratóriumot készített a petőfi 
utcai iskolának, a vas megyei állami építőipari vállalat a fürst 
Sándor utcai iskolának segített könyvtárat, a kámoni iskolának 
pedig klubot berendezni, a tanácsi építőipari vállalat nyelvi 
szaktantermet szerelt fel az úttörő utcai iskolában, segítik az 
üzemek a tanintézeteket nevelési céljaik megvalósításában is. a 
17-es volán vállalat például az iskolai kresz - tanításhoz ad 
szakembereket, számos üzem képviselői tartanak pályaválasztási 
tájékoztatókat, a munkahelyi kisz-szervezetek pedig az úttörőcsa­
patokhoz küldenek ifi-vezetőket.

az iskolák is megtalálták azokat a területeket,ahol segít­
hetnek az üzemek dolgozóinak, a napközis felvételeknél például 
előnyben részesítik a patronáló üzemek dolgozóinak kérelmét, az 
általános iskolát még el nem végzett felnőttek oktatásához peda­
gógusokat küldenek a tanintézetek, a megyeszékhelyen a petőfi •, 
a dézsa , az úttörő , a derkcvitsaz arany jános utcai iskolák­
ból a párttag pedagógusok patronálják a szocialista brigádokat, 
segítik a kulturális programok tervezését, bonyolítását, az isme­
retterjesztést . az üzemi énekkarok, zenekarok, sportkörök ugyan­
csak szaktanároktól kapnak megfelelő támogatást.

az uj tanévre is valamennyi általános iskola talált magá­
nak partnert,s szerződésben rögzítették egymás segítésétc/mti/

1975. augusztus 29.
vid/um fm ez

SSII
m

uXXX

a biharugrai halgazdaság tófelülete mintegy 1300 hektár, 
ezen a területen évente két alkalommal hagyományos módon húzó- 
hálóval végezték el a lehalászást, a nehéz fizikai munkát igény­
lő halkiemelést változtatják meg azzal a rendszerrel, amelyet 
most építenek, az úgynevezett gépesített külső halágyrendszer 
négy részből áll, első része a mintegy 600 hektáros tófelület, 
a gyűjtő halágyhoz vezető négy kilométer hosszú csatornaháló­
zattal. majd a gyűjtő halágy következik; ez egy betonozott me­
dence, amelybe kétezer mázsa hal fér el. harmadik része a 
gó halrács, majd a válogató épület következik, ebben kapnak 
helyet a halkiemelő kosarak és a válogató-asztal.

az uj halászati módszer alkalmazása úgy történik, hogy a 
nevelő tavakból négy átemelő-szivattyú - amelyeknek másodpercen­
ként i teljesítménye másfél köbméter viz - a tavakat a gyüjtő- 
haléggyal összekötő csatornákon keresztül vízteleníti, a nagy erő­
vel áramló vízzel együtt a gyűjtő halágyba, azaz a medencébe ke­
rülnek a halak, amelyeket a mozgó halrács- a vizet visszahagyva- 
szorit a válogató épület irányába, ott a kiemelő kosarakat a 
mozgó-válogató asztalra továbbítják.

a háló nélküli halászat előnye, hogy gyorsítja a lehalá­
szást és kiiktatja a nehéz fizikai munkát, a halászat, amely 
a teleltető tavakból télen is folyik, a jövőben az emberi erő ki­
iktatásával történik majd. a hagyományos módszertől eltérően a 
biharugrai halászok a jövőben tető alatt, fűtött helyiségben dol­
goznak, mivel hálóra nem lesz szükségük./mti/
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bb 8. előadás a Lengyel kultúrában 

i nn/tn urn hi ez5;
1975. augusztus 29.

szeptember 4-én 19 órakor dr. csapiáros István, a varsói tu­
dományegyetem tanszékvezető tanára ,,reymont magyarországon, 
címmel tart előadást a televízióban is nagy sikerrel vetített 
parasztok cimü regényciklus szerzőijéről, /mti/

*5

8

-7-
m bj- 6 -

ég

óm

:

-

m



csepel müvek munkásotthonában - hangver-bb.6. a rádiózenekar a 
seny-tervek

i nn/mm/ p hl ez

■■B

1975.aug. 29-.

rádió és televízió szimfó-

IsBliilBilE
ás brahms müvek csendülnek fel. mindkát hangverseny színhelye a 
zeneakadémia nagyterme, .november 6-án a szovjet kultúra hete 
alkalmából hallhatjuk a 6-os stúdióból a rádiózenekart,ahol 
eduard szeröv szovjet karmester vezényli dvorzsak v. szimfóniáiat^ 
ás sosztakovics v. szimfóniáját, november 26-an a Ljubljanai rádió­
val ad közös hangversenyt a rádiózenekar, a magyar muzsikusok erdé­
lyi miklós irányit&sávaShorváth László klarinetmüvesz kozremukodá- 
sével prokofjev; kodály zoltán es hajdú mihaly egy-egy muv t j 
elő.

a rádióánekkar november 18-án mutatkozik be uj műsorával a
zámbó István vezényletével.

a magyar rádió fennállásának 50. évfordulója alkalmából^ 
december 1-én nagyszabású ünnepi hangv 
dámián. Lehel györgy vezérletével lis 
bartók cantata profana-ja csendül fel.

/folyt köv ./

stúdióban, révész László és

a
a-dur

—8—

folyt/p

a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény keretében - a ér­
vek szerint - a közeljövőben csehszlovákiai vendégjátékra utaz k 
a rádiózenekar, az mrt énekkarával közösen a brnóí és pozsonyi fesz- 
tiválokon, valamint prágában és nyitrán Lépnek fel a magyar muzsi­
kusok. ezt követően két hétig jugoszlávlában muzsikál majd a rádi- 
ózenekar«/mti/

bb.6o a rádiózenekar 9 © O « O

I

bb.7o terjed a kotokén a balatonban

1975. augusztus 29.vid/p fm -ez

a balatonban a vízinövények tömeges elburjánzásának 
újabb szembetűnő jeleire figyeltek fel a vízügyi szakemberek, 
ezúttal a fürdővizek legveszedelmesebb vízinövénye, a tuskés 
kolokán jelent meg a tóban nagyobb összefüggő területen.a ká- 
ros vízinövény tömeges elterjedését a tó keleti medencéjében >. 
Lehet megflayelni. a vízinövények ilyen nagyarányú burjánzását 
eddib nem tapasztalták, nyilvánvalóvá vált, hogy a tavat két 
irányból: a keszthelyi és a fűzfői öböl felől éri a legerősebb 
,,támadás,, , a külső környezeti hatások itt figyelhetők meg a 
Legszembetűnőbben.

hidrobiolóousok véleménye szerint a vízinövények el­
terjedésére jellemző'első szakasz, a Lassú, úgynevezett Lopakodó 
támadás, a fűzfői öbölben már végbement, s erőteljes jelei Lát­
hatók a tófenéken való előretörésnek, a kutatók megfigyelései 
szerint ezt az állapotot viszonylag rövid idő alatt követi a 
túlburjánzás, a vizinövényzet masszává válásának folyamata.

a fűzfői öbölben a kelőkén több kilométeres 
történő támadása a vízügyi szerveket hathatós védekezésre kész- 
teti./mti/

fronton »»? ?

bb.9. ökonómiai intézet Keszthelyen

1975. augusztus 29.vid/p fm/p ez

a keszthelyi agrártudományi egyetemen ökonómiai intézetet 
Létesítenek, amelynek feladata, hegy a különböző tudományterüle­
teken dolgozó szakemberek összefogásával elősegítse a mezőgazda­
sági termelés és kutatás gezdaságossígát, az intézet tudományos 
munkájában részt vesznek a keszthelyi egyetem alkalmazott üzem­
tan!, mezőgazdasági üzemtan!,agrárgazdaságtan!, valamint matema- 
tikai és statisztikai tanszékének oktatói és kutatói.
/folyt köv ./
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felhasználható : péntek reggel 9 órától!

bb.10. engedély nélküli építkezés - árhatósági munka - ülést tar- 
tett a kőbányai tanács végrehajtó bizottsága

t pr/be/p ni -ez 1975. augusztus 29.

kőbányán már érezhető az engedély nélküli építkezések fel­
számolására tett intézkedések, a fokozottabb mértékű ellenőrzé­
sek, bíróságok hatása - állapította meg pénteki ülésén a x. 
kerületi tanács végrehajtó bizottsága, kőbányán 416 engedély 
nélküli épitkezést^tartanak nyilván, ebből 24-et az idén 
deztek fel,., mindössze 55-öt hoztak tető alá Lakásként, a töb­
bi főként az ikv kezelésében Lévő ingatlanokon, belső udvarokon 
épített garázs, sufni, melléképület, a végrehajtó bizottság meg­
állapította, hogy az engedély nélküli építkezés a legtöbb esetben 
tudatos szabálytalanságot takar, a telkek beépítettsége általában 
meghaladja az előirt mértéket, s miután erre engedély nem adható - 
a paragrafusokat felrúgó Lakósok nem is kérnek, a tanács tudta 
nélkül felhúzott 416 építményből 290 fennmaradási engedélyt ka­
pott, 84-et már Lebontottak, 42 ügy most van folyamatban, a ta­
nács - jogos szigorral- az elmúlt esztendőben s az idei első hat 
hónapban bontási kötelezettség, illetve fennmaradási engedély 1- 
rán|i kérelem benyújtásának elmulasztása miatt 20.500 forint pénz­
bírságot szabott ki,s kivetettek több mint 116 ezer forintnyi é- 
pltésrendészetl bírságot is az engedély nélkül Létesített, és utó­
lag fennmaradási engedélyt kapott építményekre, a végrehajtó bi­
zottság úgy vélte, hogy - jóllehet az engedély nélküli építkezések 
aránya "a kerületben már csökken - széles körű társadalmi összefogás­
sal elejét kell venni a további zugépitkezéseknek. erre a x. ke­
rületi tanács műszaki osztálya részletes intézkedési tervet dolgoz

f e-

ki.

pénteki ülésén elemezte a végrehajtó bizottság az ipari­
kereskedelmi osztály árhatósági munkáját is. a tanács szakemberei 
az elmúlt év másodikos az idei év első felében a magánkisiparosok 
ellenőrzése során számos vizsgálatot végeztek, hat esetben jár­
tak például gépi-, kézinurkoló kisiparosoknál,s az eredmény: 4 
kisiparos tevékenységével kapcsolatban a pénzügyi osztály forgalmi 
adó-hiányt állapított meg. más esetben egy öntő-kis iparosnál 3 
évre visszamenőleg 397.700 forintos többlet árkülönbözetet álla­
pítottak meg. a kisiparos maga is elismerte, hogy időnként beje­
lentetlen alkalmazottakat,is foglalkoztatott, egy Lakatos 
mester két éves tevékenys&qét ellenőrizve 71 ezer forintos jog­
talan többlet árukülönbözotre jöttek rá. élelmiszer kiskereskedő- 
nél 8 ízben jártak az ellenőrök: idegen eredetű , bizonylat nélkü­
li áru értékesítéséért 3 esetben kellett szabálysértési eljárást 
kezdeményezniük, az ár,.ellenőrzések még hatékonyabbá tételére a 
tanácsnál munkaterv készül,s úgy döntöttek, hogy fokozzák az ár­
ellenőrzések számát, minőségét is./mti/
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fclyt/p

az uj tudományos intézet székházának építését a győri taná­
csi tervező vállalat tervei alapján jövőre kezdik meg® az ökonó­
miai intézetben helyezik el az egyetem számitógéoközpontját is. 
/mtl/

bb.11® egymillió köbméter viz a Justus-mocsárban

vid/p fm -ez

bb.9« ökonómiai

® —

1975® augusztus 29.

a pusztát átszelő fő közlekedésia hortobágy *,közepén,, , 
írtaktól távoleső, mélyebben fekvő rész volt hosszú időn át a ritka, 
félénk madarak tanyája® az elmúlt esztendők csapadékszegény idő­
járása következtében csaknem teljesen kiszáradt a hortobágyi Jus­
tus mocsár/ s félő volt, hogy kivész ritkaságszámba menő növény­
éé állatvilága® a hortobágyi nemzeti park igazgatósága a tiszántú­
li vízügyi igazgatósággal és a hortobágyi állami gazdasággal együtt 
készített terv alapján - ,,rekonstruáltatta,, a mocsaras terüle­
tet. vizvezető árkot építettek/majd tavasszal megkezdték a mocsa­
ras rész vízzel való elárasztását, a munka most feleződött be : 
egymillió köbméter vizet engedtek a jüstus-mocsárra, amely vissza­
kapta eredeti formáját , képéto/rnti/

€ —

bb.l2e tolvaj házigazda, 

i bc/be/p hi -ez 1975® augusztus 29.

bár tizenkétszer állt bíróság előtt, mégsem javult meg, s 
újabb bűncselekményt követett el káté József 31 éves segédmun­
kás, szentmártonkáíaí Lakos* a keleti pályaudvaron megismerkedett 
egy Lánnyal,s meghívta a lakására, újdonsült ismerőse a meghívást 
elfogadta, s csomagját elhelyezte a pályaudvari megőrzőben, 
káló otthon rokonaként mutatta be a Lányt élettársának, a fér­
fi reggel megtalálta a csomagmegőrző kulcsát, zsebre tette, s fel­
utazott a fővárosba- a kulccsal kinyitotta a pályaudvari csomag- 
megőrző szekrényt, kivette a táskát,s tartalmával együtt isme- 
retlen személynek eladta, ezenkívül egyik korábbi munkahelyén, 
ahol a raktárvezető mellett dolgozotti7 csapot és 17 komplett csa­
var zjrtot lopott5s elrejtette őket azzal a szándékkal, hogy később 
hazWiszi. tettét azonban Leleplezték/még mielőtt a Lopott holmit 
elvihette volna*

a központi kerületi bíróság káté Józsefet 1 
évi és 8 hónapi szabadságvesztésre Ítélte, c elrendelte szigorí­
tott őrizetét a büntetés letöltése után./mti/
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a madarakat egyébként rendszerint éjjel fogják be hálóval a tábo­
rok környékén, legutóbb többek között az északról érkezett havasi 
lile és a sirályhoz hasonló kormos szerkő néhány egyede akadt fenn 
a hálóban, ezeket csakúgy, mint a többi madarat, a gyUrüzés után 
ismét szabadon engedik, /mti/

a vonulással egyidőben az ornitológusok munkája is megszaporo­
dik. a közelmúltban f'ülöpszállás mellett vonultak úgynevezett ma­
dárjelző táborba a kiskunsági nemzeti park tudományos munkatársai, 
jelenleg pedig kisoroszinál ütötték fel tanyájukat a megfigyelők, 
hogy befogják és gyűrűvel jelöljék meg a vizimadarakat. a magyar 
madártani egyesület és a madártani intézet tavaly óta rendszere­
sen szervez hasonló táborokat, hogy minél több szárnyast láthassanak 
el gyűrűvel, mert Így könnyebben megfigyelhető a földrészeket át­
szelő vonulás útja. az ornitológusok nemzetközi szervezeteden rend­
szeresen tájékoztatják egymást a tagok a madarak vonulásáról szer­
zett legfrisebb adatokról, a szocialista országok pedig külön is 
évente tanácskozásokat rendeznek az egységes gyűrűzés, jelölés mód­
szereinek kialakításáról.

1975. augusztus 29.i/kg/s/rj le La

bb. 14. útra keltek a fecskék, gólyák - madár-jelölő tábor kisoro­
szinálbb. 13. felhasználható 9.00 órától!

tanácsülés, vb ülés a xx. kerületben

t/pr/be/rj hi la

tanácsülést, s végrehajtó bizottsági ülést is tartottak pén­
teken a xx. kerületben.

1975. augusztus 29.

a délelőtti tanácsülésen az ingatlankezelő vállalat pester­
zsébeti tevékenységét elemezték, az ikv a xx. kerületben 1856 
épületben 7967 bérlemény gazdája, a vállalat átszervezésével 
javult munkájuk színvonala, hatékonysága, Így kapcsolatuk is a La­
kossággal. az átszervezés eredménye az is, hogy amíg például 1972- 
ben 52.3 millió forintot költhettek felújításra, tatarozásra, 
karbantartásra, addig ez az összeg az elmúlt ~vben már kishiján 
elérte a 70 millió forintot, a negyedik ötéves terv esztendeire 
90 millió forintos lakóépület-javítási alapot kapott az ikv, ezt 
a hitelkeretet 1973-tól körülbelül 9 millió forinttal felemel- 
ték lev az ikv rendelkezésére álló summa csaknem 99 millió forint­
ra 'emelkedett. a pénz zörrTét, több mint 45 százalékát karbantartások­
ra költötték, illetve költik, 26.2 százaléka jutott rész- 
Leges, 20.4 százaléka teljes felújításokra, a negyedik 
éveiben 37 épületet - 437 Lakással - teljesen 
szerkezeti elemeket cserélték ki további három épületben, s 
házon végeztek e^L részleges felújítást. 105 épületen került sor te­
tőrekonstrukcióra. a karbantartási munkák szervezettebbé, hatékonyab­
bá tételére áprilisban megalakították aCz úgynevezett gyorsszolgá­
latot: ez a csoport végzi az azonnali beavatkozást igénylő szer­
vizmunkákat javítja a csőrepedéseket, dugulásokat, elektromos hibá­
kat. a taná sülés elé terjesztett ikv jelentés egyébként arról is 
tanúskodik, hogy javítandó a lakbérfizetési fegyelem: a xx. kerület­
ben lakó bérlők hátraléka körülbelül 157 ezer forint, az is előfordul, 
hogy - rendkívül alacsony Lakbér mellett - 33 havi hátralékkal is 
tartozik egy-egy bérlő. 810 késedelmeskedő bérlőt tart számon Pest­
erzsébeten az ikv, 86 hátraléka meghaladja az ezer forintot, a ta­
nácsülésen szó esett az ikv ötödik ötéves tervi lehetőségeiről is. 
annyi már most bizonyos, hogy az ikv a xx. kerületben a következő ot 
esztendő során épületfenntartásra 145 millió forinttal számolhat, 
ez az összeg 47 százalékkal magasabb annál, mint amennyi a negye­
dik ötéves tervben az ikv rendelkezésére állt.
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^'K 16. / újabb négyezer

a számváltoztatásokra a korszerűsítéssel kapcsolatos elkerülhetet­
len műszaki okok miatt van szükség, a hét végén a 202-000-tól a 
205-999-ig és a 402-000-tól a 405-999-ig terjedő kapcsolási számok 
változnak meg. a számcseréről; annak időpontjáról a központ külön ér­
tesítette az érintett előfizetőket, akiket egyébként az átkapcso­
lás után is felhívnak, emlékeztetve őket az akkor már érvényes szám- 
változásra. a most üzembehelyezésre kerülő központrész kapcsolási ^ 
számmezeje azonos a két héttel ezelőtt uj gépekre kapcsolt előfizetők 
régi számmezejével, ez bizonyos átmeneti kellemetlenséget okozhat az 
érintett előfizetőknek, a posta ezért is kéri a telefonálókat, hogy a 
kiküldött számváltozási jegyzéket augusztus 31-e után mindenképpen 
asználják, mert a régi telefonszámokon nem a keresett előfizetőket 

-éalátják, /mtl/

bb. 15. felüljáróhid alapozását kezdték meg győrött 

vid/fm/rj -ez

1. folyt./rj

1975. augusztus 29.

győrött megkezdték az úgynevezett gyárvárost és a 30 ezer lako­
sú ady-lakótelepet összekötő ipar-utcai felüljáróhid cölöpalapo­
zását. a kétszer két nyomsávos hid tengelyében húzódik a dél-ná­
dor vár ősi főgyűjtő-csatorna, ami megnehezíti az alapozási mun­
kákat. mintegy 80 cölöpöt 12 méter mélyen fúrnak le a hídépítő vál­
lalat szakemberei, az uj hid érdekessége, hogy vízszintes teste 
előregyártott szerkezetű lesz: a betontesteket, tartókat elkész 
tik, majd utána húzzák bele az acélkábeleket, az előregyártóit ér­
kezeteket a hídépítő vállalat győri előregyártó telepe készíti.

az ipar iteai felüljáróhidat a tervek szerint 1977-ben adják át 
rendeltetésének, a hid tehermentesíti a belvárost a nádorváros­
sal összekötő jelenlegi egyetlen hidat, a lenin-hidat, megszünteti 
a forgalmi dugókat, és a budapest felé menő forgalmat részben eltereli 
a nemzetközi főútvonalról pápa, Veszprém irányába, /mti/
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bb. 17. megkezdődtek a délalföldi cukorrépaszállitások

1975. augusztus 29.vid/fm/rj la

a máv szegedi igazgatóságának öt délalföldi megyére kiterjedő 
munkaterületéről megindultak a rendszeres cukorrépaszállit- 
mánvok. a terv szerint mintegy 850.000 tonnát küldenek a feldől-

séq felét irányvonatokkal küldik a gyárakba, nagy előnyt jelent ez 
hiszen az irányvonatok a ,,zÖld ut,, előnyeit élvezve, hamarabb 
jutnak el rendeltetési helyükre.

1
m
111

bb. 16. újabb négyezer telefonszám változik meg a xiii. kerületben - 
befejeződött a Lipót központ rekonstrukciója

i/kf/tr/rj ie La

két héttel ezelőtt 4000 telefonszám változott meg a Lipót táv­
beszélő központban, e hét végén, augusztus 30-án és 31-én újabb 
négyezer előfizető hívószáma módosul a xiii. kerületben, a második 
számváltozás a lipót telefonközpont rekonstrukciójának befejezését, 
az elavult 7 a-1-es rendszerű gépek teljes cseréjét jelenti.

a központ korszerűsítési munkálatait, 8.000 uj állomásának felszere­
lését a buda^sti távbeszélő igazgatóság szocialista brigádjai négy 
hónappal a határidő előtt fejezték be.

/folyt.köv./

8.10 rj

RT. 1
1975. augusztus 29.
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1. folyt./rj\)\i 18o / az ifjúsági
bb. 18. az ifjúsági törvény négy éve - a végrehajtás tényei, adatai

i/pr/be/rj hi -ez 1975. augusztus 29.
az ifjúsági törvény megalkotása óta eltelt esztendőkben számot­

tevően javultak az uj nemzedék nevelésének, oktatásának feltételei, 
művelődési és sportolási lehetőségei, ugyanakkor növekedett a fiatalok 
részvétele az épitőmunkában, az állami, társadalmi életben - állapít­
ható meg abból az összegző, a törvény végrehajtását elemző felmé­
résből, amely most készült el az állami ifjúsági bizottság tit­
kárságán. a magas szintű paragrafusok érvényre jutását egyébként 
rendre figyelemmel kisérik: a minisztertanács 1971 és 1975 között 14 
alkalommal tárgyalt olyan ifjúságpolitikai témájú előterjesztés^ 
amely közvetlenül szolgálta a törvény végrehajtását s ugyanez idő 
alatt az állami ifjúsági bizottság 17 Ízben számoltatott be or­
szágos főhatóságokat, tanácsokat és intézményeket.

a rninisz-tertanác|ZhatírozltotT'hozŐttV!LpáLy!váLlsztási tanácsadás tovább-

vult a fiatalok személyi adottságainak, képességeinek és a nép-

síiiiiiilPSIpi-
rnmmmmm
30 éven aluliak nyújtják be.

VV
m

&szer mma

W
a törvény kamatozott az ifjúság nevelésében, oktatásában: 

a minisztertanács határozatot fogadott el az állam oktatás fej­
lesztésének feladatairól, uj fsljjkolai rendtartásokat, szervezeti 
és működési szabályzatokat adtak ki, jelentősen megnőtt a diákönkor­
mányzatok hatásköre, korszerűsödött a tananyag, csökkent a ta­
nulók túlterhelése, javultak az oktató-nevelőmunka feltételei, mind­
ezek eredményeként a szervezett iskola-előkészítésben részvevők aránya 
meghaladja a 90 százalékot, az 1973-74-es tanévben már a tankö­
telesek 91 százaléka végezte el az általános iskolát, s a tovább­
tanulók aránya is magasabb 90 százaléknál, a fizikai dolgozók gyer­
mekei továbbtanulásának segítésére uj középiskolás ösztöndíjat 
alapítottak, amelyben az 1974-75-ös tanévben már 13 500-an ré-

megkezdődött a termelőmunkában kitűnt, érettségivel nem 
rendelkező munkásfiatalok intézményes felkészítése a felsőfokú tan­
intézetekbe való felvételre, s évenként már 60 ezer tanuló vesz részt 
a továbbtanulást előkészítő díjtalan tanfolyamokon, táborokban, 
a munkaügyi miniszter rendeletet adott ki a munka melletti tovább - 
tanulással járó kedvezmények bővítéséről, s megteremtették a szak­
munkások 3 Íves szakközépiskolai továbbtanulásának lehetőségét, 
határozat született a tanulók közéleti-állampolgári nevelésének 
s a családi életre való felkészítésének segítésére, az általános 
.iskolában és a középfokú oktatási intézményekben bevezették az 

oltási' Ismére-lek o b. tatását,, spslMen 
kö^iiskolában tanítják már a „világnézetünk alapjai” tantárgyat, 

/folyt.köv./

m.0

fiiiiliSllf
vált tisztségviselővé.

■llllEr
népesedéspolitikai intézkedések láttak napvilágot, a^bolcsodei he­
lyek száma 50 ezerre, az óvodai helyeké 316 ezerre nőtt. ^3 jogsza­
bály jelent meg a fiatalok munkaköri, szakmai alkalmassagának egész­
ségügyi vizsgálatáról, az oktatási miniszter uj utasítást adott ki a 
felsőfokú oktatási intézmények hallgatóinak nyújtható állami tá- 
mooatásról, s rendelet született a nehéz fizikai munkával járó szak­
mákban a tanulók ösztöndíjának a felemeléséről.
/folyt .köv./
8.35 rj
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8.45 rj
Víg.

MHMft
kezdték a különféle fafa tá s

19

22. szárítóberendezés a sikárosi fűrészüzemben

1975. augusztus 29.
bb.

vid/rj fm La

2. folyt./rjbb. 18. / az ifjúsági • • •

mámbőt

uj termék szombathelyről: a kriszta konyhagarnitura

1975. augusztus 29.
bb. 21. 

vid/fm/rj -ez

bb. 19. aerosolos termékek pusztavámról 

vid/fm/rj la

a budalakk pusztavámi gyáregységében évi hatszázezer palack 
aerosolos termék készül. a korszerű üzemben többek között az autótu­
lajdonosok számára készítenek Zsiguli autójavító zománcot, autófényt, 
s egyéb- az autó ápolásához, karbantartásához szükséges - spray 
csomagolású terméket, ezenkívül különböző butorfényeket, korrozió- 
gátló anyagokat, valamint kenő- és kontakt anyagokat is készítenek, 
/mti/

1975. augusztus 29.

— • —

bb. 20. tervpályázat 

i/kf/mm/rj ie la

a közlekedés- és postaügyi minisztérium keszthely városi tanácsá­
nak végrehajtó bizottságával együtt tervpályázatot hirdetett a 
keszthely város úthálózatának - különös tekintettel a 71. számú fő­
út átvezetésére - és tömegközlekedési rendjének kialakítására.

a nyilvános és titkos tervpályázat kiírása és mellékletei 
szeptember 1-től vehetők át a keszthelyi városi tanács műszaki osztá­
lyán. /mti/

1975. augusztus 29.

8.40 rj 18
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- i6 sebesültbb. 26. súlyos közlekedési baleset, 

k/sz/s/rj -ez 1975. augusztus 29.

pénteken a kora reggeli órákban súlyos közlekedési baleset

EE"s;:-niEEiEE-n ,ES

közlekedési baleset nem okozott forgalmiindított. 
vizsgálat, egyébként a 
zavart, /mti/

25. magyar párt- és kormányküldöttség utazott hanoiba

1975. augusztus 29.

bb.

f/bc/mm/rj -ez

bb. 23. aszfaltgyár épül oroson 

vid/fm/rj —ez

évi 200 ezer tonna kapacitású aszfaltgyár építésének előké­
születeit kezdték meg nyíregyházától nyolc kilométerre, oros 
térségében, a körülbelül hetven millió forintos költséggel épülő 
üzemet. - amelynek létesítéséhez a szabolcs-szatmár megyei ta­
nács hétmillió forinttal járul hozzá, - 1977 tavaszán adják 
át rendeltetésének, ezzel a megyében 270 ezer tonnára növekszik az 
évi aszfalt-termelés, a program szerint viszont a nyíregyházán üze­
melő kisebb kapacitású aszfaltkeverő üzemet kisvárdára telepítik, 

fontos utburkoló anyag közelebb kerüljön a felhasználási 
s ezáltal csökkentsék a szállítási költségeket, /mti/

1975. augusztus 29.

hogy ez a 
területhez,

bb. 24. szabadszombat Lenti iskoláiban 

vid/fm/rj -ez 1975. augusztus 29.

zala megye oktatási intézményei közül elsőnek lenti nagyköz­
ség iskoláiban vezetik be a 11 napos ciklusú oktatást, vagyis 
más intézményekhez és vállalatokhoz hasonlóan a kéthetenkénti sza­
badszombatot. az általános iskola alsó- s felsőtagozatában, vala­
mint a nagyközség gimnáziumában egyaránt bevezetik a pedagógusok mun­
káját könnyítő, elfoglaltságukat csökkentő kéthetenkénti szabad 
hétvégét, a rendszer bevezetésével nem hárul több gond a szülőkre 
mert a gyerekek a második hétvégi szabadnapokon is iskolába men­
nek, - bár ezen a napon nem kötelező, - akkor azonban tanítás helyett 
a napközi otthonokhoz hasonlóan játékos foglalkozásokat tartanak, 
klubprogramokon, sport és kulturális rendezvényeken vesznek részt, 
a 11 napos ciklusú oktatás bevezetése Lentiben kísérleti jellegű 
lesz; a szerzett tápasztalatok alapján döntenek majd arról, más 
iskolákban is alkalmazzák-e ezt a rendszert, /mti/
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bb.28. a Lottó e heti nyerőszámai

bb. 2J. felavatták dobi István emléktábláját
n

1975. augusztus 29.
1975. augusztus 29.ra ez

% pr/s/rj -ez

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának döntése alapján 
dobi Istvánról, a szocialista magyarország építésének kiemelke­
dő személyiségéről nevezték el a x. kerületi albertirsai utat. 
ebből az alkalomból pénteken a dobi István ut 10. számú házának 
falán felavatták az elnöki tanács egykori elnökének emléktábláját.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a tatán 
megtartott. 35. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták

- ..... ki:

As8, 26, 39, 89, 90.

a szeptember 1-i tárgynyereménysorsoláson a 31. játékhét 
szelvényei vesznek részt./mti/

Let/ mm
szabó István,1 az mszmp központi bizottságának tagja, az or­

szágos szövetkezeti tanács elnöke avatóbeszédében egyebek között 
hangsúlyozta: dobi István egész életét a néphez való hűség jellemez­
te. amióta különböző és változó tisztségeket töltött be, életét, 
egymással párhuzamos vá ányon vezette, az egyik a parasztpolitika 
a másik az állami szóig Lat volt. a parasztság minden rétegének Ly- 
zetét, életkörülményeit jól ismerte, s az országos épitőmunkában 
is állandóan ügyelt érdekeikre, megbecsülésükre, világosan Látta, 
ehogy azzal tesz legtöbbet a parasztságért, ha segit megnyerni őket 
a munkás-paraszt szövetség eszméjének, a falu, a mezőgazdaság szö­
vetkezeti átszervezésének, életműve nemcsupán mint paraszt politi­
kus, hanem az egész ország, az egész nép nagy államférfiét is történel­
münk kimagasló egyénisége sorába emelte, élete egybeötvözödőtt a tár­
sadalmi haladásért, a szocializmusért, a békéért folyó harccal.

az avatóbeszéd elhangzása után az elnöki tanács, a miniszter- 
tanács és az országos szövetkezeti tanács koszorúját helyez­
te el az emléktáblánál nánási László, az elnöki tanács tagja, soós 
gábor, mezőgazdasági- és élelmezésügyi államtitkár és szabó Ist­
ván. a budapesti pártbizottság és a fővárosi tanács nevében dr. mol­
nár endre^a budapesti pártbizottság titkára és csehik ferencné, a 
fővárosi tanács elnökhelyettese kos oruzott. elhelyezték virágaikat 

. kerület párt- és tanácsi képvi élői is. /mti/

;■<

yfe ■ megnyílt az országos mezőgazdasági kiállítás

1975. augusztus 29.

f.bb „31.

t/jf/sL/kg/tm/ie/ra ez

pénteken a budapesti nemzetközi vásárközpontban a szakadó eső 
miatt - az eredeti programtól eltérően nem a vásárváros főte­
rén , hanem a k-pavilonban - került sor a 68. országos mezőgazda- 
sági és élelmiszeripari kiállítás és vásár, valamint a nemzetközi 
mezőgazdasági és élelmiszeripari gép- és müszerkiállitás és vásár 
/agromasexpo/ megnyitására.

/folyt.köv./

wMmmmmm *

«w.f@

SlF 0
%mm< UT?1

SH ■Mé
m
ill

-23-10.45/raI

m

d
# ■faii

a x m
SIF

V!-2 2-
^>5

9.50 rj pl

;
%! : i:

í

■tj
1 *!

I ————T—T'/' . Z ■■■'. "•

:
s
E

a.

I

-

1IA

I

8
B

I

'
I

C
D

•H
 SZ

N 
V

)

cnvo



-7».! 2-->

in

KKv&

KS|
p
HI

1.folyt./ra 

1975. augusztus 29.

dr.romány pál beszédének embargóját az alábbi javítások­
kal feloldjuk:

a 3.bekezdés 2.sorában a szöveg helyesen :

ezelőtt kezdődött, amikor a szovjet hadsereg győztes csa­

tái után magyarország felszabadult, a kezdetnél

bb.31. / megnyílt a mezőgazdasági kiállítás e # #
folyt./rabb.31. / megnyílt

iwmiB'
ra ez

© • «
m

hangjaimmegnyitó ünnepséget a him 
. mány pál mezőgazdasági és é_ -- .

megnyitó ünnepség egybegyült vendégseregét.

# * *

m
az 1.folyt. 3.bekezdésének harmadik sora helyesen :

gépállomások, az állami gazdaságok, az államosított
/folyt.köv./ 

felhasználható
• • •• • ©

m

»§f

16 órától!

feldolgozó i-a 4. bekezdés alulról számított 3. sorában a 
helyett ,élelmiszeriparban,, Írandó.

»?
az egervári müvésztelep alkotóinak kiállítása Zalaegerszegen

1975. augusztus 29.

parbanbb.30. 

vid/ká/ra ez

? 5

0a 2. folytatás 1. bekezdése helyesen Így kezdődik: 

az élőmunka termelékenysége 

a 2. bekezdés harmadik sorában helyesen : 

bábolnát, baját, nádudvart és a többi
illiilllilliSE
ták meg a göcseji múzeumban./mti/

• • •

Írandó.• • •

a 3. folytatás 1. bekezdésének 2.mondata / vállalatok 
termelő./

bb.29. uj középiskolai kollégium szombathelyen 

vid/ká/ra ez

• • •

331975. augusztus 29. kimarad.

bekezdés alulról számított 3.sorától helyesen: 

e célok elérését, agrárpolitikánk bevált és ismert módsze­

reit követjük, következő kiállításunkig

' ■ium készül el pénteken zombath y 
a 264 sz kközépiskolás le nynak és f unak otthont dó, 4 s n

költözhetnek be a diákok./mti/

ugyanezen

• • •

/folyt.köv./ 

11,10/ra -25--.-

-24-10.55/ra ta.
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bb.32. rendőrségi hírek 

s/ra ez
1975, augusztus 29.

alkalmi 
vei két 30csapi?

kórházba 
kás, kis 
házba, k 
eljárás.

—26—11.25/ha

/folyt.köv./

Veszprém megyében tapolca és balatonederles között fisii ferenc 
26 éves gépkocsivezető, hévízi Lakos a tehergépkocsit nem az ut-

vezetőjét,erdélyi István 36 éves gépkocsivezető, várvölgyi Lakost 
életveszélyes, gáll Lajos 27 áves és kató gábor 25 áves rakodómun- 
kás, keszthelyi lakosokat / mindketten fisii ferenc utasai voltak/ 
súlyos állapotban szállították kórházba.

Litás közben meghalt.

XXX
soTO°gyleme'gylbeii>as1egBe8sdelkézség határában egy düUő-uton jakab- 

tázására viszgálat indult.

\1{ (9

1

-- ,'7
■Mss,i

-tv-
: >
m

8
i#
I
8
m

bb.32. / rendőrségi folyt./ra

fejér megyében adony és ercsi között székely Imre 36 éves 
gépkocsivezető, budapesti lakos egy vegyes használatú gépkocsit 
nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett és szabály­
talan előzés közben áttért a baloldalra, ahol összeütközött a 
vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival, 
használatú gépkocsi ezt követően az árokba borult és kigyulladt, 
a baleset következtében major jános 43 éves kisiparos, kaposvári 
lakos, a személygépkocsi utasa a helyszínen meghalt.székely Im­
rét és a másik gépkocsivezetőt gelencsér gyula 39 éves, kaposvá­
ri Lakost és az utasok közül németh László 21 éves szövetkezeti 
alkalmazott. budapesti lakost súlyos, életveszélyes és még egy 
utast súlyos sérüléssel szállítottak kórházba./mti/

• • •

|p

& a vegyes
*1 7,

73'
:

mgSktím

ÉS*mbb.33. frank ruddigkeit lipcsei festőművész kiállítása

1975. augusztus 29.

,,festmény, grafika és plasztika,, címmel pénteken délelőtt 
az ndk budapesti kulturális és tájékoztatási központjában meg­
nyílt frank ruddigkeit Lipcsei festőművész kiállítása, a megnyi­
tón claus plobner igazgató üdvözölte a vendégeket./mti/

9mt/nn/1m/hi/r a ez7'A
'ÍV,

SIBS;

bb.35. gyümölcsszüret fejér megyében 

vid/fm/ra ez

fejér megye gyümölcstermelő gazdaságaiban megkezdődött az őszi 
gyümölcsszüret, móron, az állami gazdaságban hozzáláttak a téli 
körte és a szilva szedéséhez, a negyvenöt hektárnyi körtéből ed­
dig tiz vagotvjtakaritottak be. az Ízletes téli körtét a győri 
hütőháznak szállítja a gazdaság, de jut belőle a fejér megyei pi­
acokra is. szilvát száz hektáron termel a móri állami gazdaság, bár 
az idő nem volt túl kedvező a szedéshez, a munkások mégis hozzálát­
tak a munkához, a termést a paksi konzervgyárba szállítják, a szil­
vás jól fizetett az idén móron : a szakemberek száz vagonnyira számí­
tanak. agárdon, az állami gazdaságban hozzáláttak a Csabagyön­
gye szőlő szüneteléséhez, az Ízletes őszi gyümölcsöt a fejér megyei 
piacokra szállítják, a sárszentmihályi állami gazdaságban megkezd­
ték a téli alma szünetelését, a termés jónak Ígérkezik, s legna­
gyobb részét a gazdaság a méken keresztül értékesíti./mti/

KB

#É 1975. augusztus 29.
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mátravidéki cukorgyárak üze-bb.37. megkezdődött a cukorgyártás a 
meib en

vld/fm/ra ez

az ország Legnagyobb cukortermelő körzetében: .

iüliliii
dolgozóitól, hiszen naponta nem kevesebb, mint 500 vagon répából 
kell cukrot készíteniük.

ülüllilllil
nak./mti/

1975. augusztus 29.

a mátravidéki

~e -

finn szakszervezeti küldöttséget 

1975. augusztus 29.

bb.38. gáspár sándor fogadta a 

s/ie/ra ez

iiifiiSlif-
/rnti/

11.50/ra

(ilra

ő

bb.34. elhunyt b.nagy mihály 

tm/zs/ra ez 1975. augusztus 29.
a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazaért ér­
demrend kitüntetettje, 82 éves volt. hamvasztás előtti búcsúz­
tatása szeptember 3-án , szerdán délután 3 órakor lesz a farkas­
réti temetőben.

mszmp xi.kérj. bizottsága 
magyar partizán szövetség 
medosz budapesti bizottsága

\\

/mti/

6b.36. elhunyt fernbach antal kossuth-dijas traktoros 

vid/fm/ra ez

a baranya megyei szentlőrIncén elhunyt fernbach antal, az 
egykori szentlőrinci mezőgazdasági gépállomás kossuth-dijas trak­
torosa. a gépállomások ,,hőskorának,, - a mezőgazdaságban folyó 
gépesítés kezdeti időszakának - egyik kiemelkedő alakja volt. 
sztahanovista munkásként dolgozott a körzetéhez tartozó földeken, 
éveken át az ugyancsak traktoros felesége váltotta az erőgépen, a 
népköztársaság elnöki tanácsa 1955-ben, éppen húsz esztendővel 
ezelőtt, kossuth-dijat adományozott neki. a kitüntetés indoklásá­
ban többek között ez állt: ,,teljes mértékben megvalósítja a trak- 

egész évi üzemeltetését és minden munkagéppel kitűnő minő­
ségű munkát végez.,, ő volt az egyetlen kossuth-dijas traktorve­
zető baranya megyében, később megkapta a munkaiérdemrend és kétszer 
a szocialista munkáért érdemérem kitüntetést is. jó munkája el­
ismeréséül brigádvezetőnek nevezték ki, majd a gépállomások meg­
szűnése után a cserkút! mezőgazdasági gépgyártó vállalat, illetve 
a szentLőrinci mezőgazdasági technikum dolgozója volt. két éve rok­
kanttá nyilvánították és most - 53 éves korában - elragadta a ha­
lál. szent lőrinci házának udvarán élete végéig ott állt az 
öreg g-35 tipusu ,,körmös,, traktor, amelyen valaha dolgozott, és 
amelyet kiselejtezés után megvásárolt magának./mti/

1975. augusztus 29.
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budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 20,1 fok 
volt, 0.1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

/folyt.köv./

12.55 rj ” 30 —
0 -p

1. folyt./rj. / időjárásjelentés
bb. 39
várhat/ő időjárás szombat estig:

______
pántéként erősen felhős idő, tSbbfeU ismétlődő esővel, egy-két 

helyen zivatarral.
szombaton; változóan felhős idő, szórványosan kialakuló kisebb esővel.

mérsékelt keleti, délkeleti szél. a hajnali órákban néhány helyen 

köd.
várható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13-18, Legmagasabb 
nappali hőmérséklet szombaton: 21-26 fok kozott.

a duna vízállása bud^stnél 452 cm.

/mti/

bb.13= tanácsülé/s, vb-ülás a xx.kerületben 

t/p r/be/h i/r a ez

MMfö
SS MíLÍESS*iem43?S0dleSlkf0aZfeU§y?eSe?0e?dfz/blnm^ak-j u- 

niusban kapták meg./

1.folyt./ra 

1975. augusztus 29.

• • e

■Hűié
EHEglSaiF.rSef&EiE
iban jeleskedtek./mti/

bb. 39. időjárásjelentés 

rj -ez 1975. augusztus 29. 

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 29-én 13 órakor 

kevesebb eső
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. romány beszed 

. uj tanév

. iskolák, üzemek kapcsolata 

. hangverseny 

. halászat biharugrán 

. hangverseny tervek 

. terjed a kolokán a balatonban 

. előadás a lengyel kultúrában 

. ökonómiai intézet 
1 . a kőbányai tanács vb ülése
11. justus mocsár
12. tolvaj házigazda
13. xx.kerületi tanácsülés
14. költöznek a madarak
15. felüljáró győrött
16. telefonszám változások a xiii.kerületben
17. délalföldi cukorrépaszállitások
18. az ifjúsági törvényről
19. aerosolos termékek
20. tervpályázat
21. konyhagarnitura szombathelyről
22. szárítóberendezés a sikárosi fűrészüzemben
23. aszfaltgyár oroson
24. szabadiszombat lenti iskoláiban
25. kormányküldöttség utazott hanoiba
26. súlyos baleset
27. dobi emléktábla
28. lottó—-
29. uj kollégium szombathelyen
30. kiállítás Zalaegerszegen
31. mezőgazdasági kiállítás
32. rendőrségi hírek
33. Lipcsei festő kiállítása
34. elhunyt b.nagy mihály
35. gyümölcsszüret fejérben
36. elhunyt fernbach antal
37. cukorgyártás a mátravidéki gyárakban
38. a finn szakszervezeti küldöttség gáspár Sándornál
39. Időjárás
40. hárjegyzék 
/mti/

-33-13.10/ra
13.05/ra -32-

bb.40. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke augusztus 29-én 
13 óráig:

se/ra ez 1975. augusztus 29.

egészségügyi szakdolgozók debreceni tudo-

1975. augusztus 29.sniiesi®
ták./mtl/

bbo44o kiosztották az ensz fotópályázat dijait 

hi/ra ez

shSíEÍeOÍ!ÍFE=:#8E
rak Ítélt fotókat díjazták.

bb.43. befejeződött az 
mányos konferenciája

vid/fm/ra ez

1975. augusztus 29.

társadalmi összefogással

1975.augusztus 29.
bb.42. száz személyes óvoda - 

vid/fm/ra eztSESfSSWfö

müümim

/folytoköv./

az országos hadtörténeti múzeumban
’ bb.41o

s/hl/ra ez
1975. augusztus 29.

történész./mti/
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1.folyt./rabb.31. megnyílt az országos mezőgazdasági 

jf/kg/tm/ra hgy íiÉ!bb.44. / kiosztották ... folyt./ra

a magyar fotóművész szövetség első diját benkő Imre /mti/ kol­
lekciójával 5 horváth páter /mti/ ,,lakótelep,, és kurucz János 
fotóművész , ,a brigád,, című képével nyerte.

a dijat nyert képek és a magyar kollekció részt vesznek a genf- 
oen ez év novemberében megrendezésre kerülő - nemzetközi zsűri ál­
tal értékelt - versenyen is./mti/

bb.45. megemlékezés a mohácsi csata évfordulójáré#

vid/fm/ra hgy

mohácson pénteken, az 1526. augusztus 29-1 csata 449= évfordu­
lóján a hagyományok szerint megkondultak a harangok a hazájukért 
hősi halált halt katonák emlékére, a városi tanács székházára kitűz­
ték az évfordulóra emlékeztető zászlókat, a csele-patak torko­
latánál álló ii.Lajos emlékműre virágokat helyeztek.

mohácson egyébként megkezdődtek az előkészületek az 1526-os 
csata közelgő 450. évforduló]ára, amikoris országos jellegű meg­
emlékezést tartanak a dunaparti városban./mti/

1975. augusztus 29.

dr.ro/'mány pál megnyitó beszéde után a vendégek váncsa Jenő 
mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes és dr.kőrösvöl­
gyi László kiállítási igazgató kíséretében megtekintették a bemuta­
tókat. a főpavilon változatos anyaga áttekintést ad a mezőgazdaság, 
az élelmiszeripar és az erdészet fejlődéséről, népgazdasági szere­
péről. a iv.ötéves terv eredményeiről és a falu életében bekövetke­
zett változásokról.

m!- *

m

a pavilonban gazdag szakmai anyag szemlélteti a termelési ered­
ményeket, egyebek között azt, hogy 30 év alatt kétszeresére nőtt a 
mezőgazdásági termelés, és amíg 1938-ban egy mezőgazdasági dolgozó 
mindössze öt fogyasztó szü ségl tét term Lte meg, addig ta aly már 

ét. a vendégek ^ -■■■------ 4--<u ' ~ ^-----1 '

1975. augusztus 29.

mményeket
Lámint az élelmiszeripar é az 
színvonalú termékeit. m

l'vja szocialista integráció eredményeit bemutató pavilonban a 
nemzetközi együttműködés eredményeiről számoltak be a baráti orszá­
gok kiállítói, egyebek között arról, hogy a kgst-n be ül a szakem­
berek 15 év alatt 800 növényfajtát tanulmányoztak, és a próbák nyo- 
mán a gazdaságok 160 uj nagy hozamú fajtát vettek'köztermesztésbe, 
a vendégek elismerően szóltak az eredményekről, összefüggésben a 
kgst komplex prograrnjával, amely a mezőgazdaságban és a népgazda­
ság más területein is hatékonyabbá tette a szocialista országok 
együttműködését, a sokoldalú gyártásszakositást és a kooperációt, 
megtekintették a vendégek azt a traktor lépcsőt, amelyet a magyar 
mezőgazdaságban alkalmaznak, kezdve a Legkisebb t4-k traktortól a 
Legnagyobb erőgépekig, a szovjet k-700-asig, valamint a rába-stei- 
ger vontatóig. felkeltették érdeklődésüket a legújabb szovjet me­
zőgazdasági gépek, amelyekről kifejtették véleményüket: a berende­
zések megbízhatóságukkal, alkalmasságukkal nélkülözhetetlenek a 
hazai gazdaságokban.

u

S3

bb.46. rákóczifalvai tsz-küldöttség utazott Lengyelországba 

vid/fm/ra hgy

pénteken Lengyelországba utazott a rákóczifalvai-s zaj öli rá- 
kóczi mezőgazdasági tsz négytagú küldöttsége dr.bereczkl'lászló 
elnök vezetésével, a küldöttség részt vesz a vitkovoi hanka saá- 
icka termelőszövetkezet jubileumi ünnepségén, amellyel a közös 
gazdaság negyedszázados évfordulój ára emlékeznek, 
vai tsz öt év óta tart testvéri kapcsolatot a Lengyel gazdasáo- 
gal és rendszeresek a küldöttségcserék. az idén a vitkovoi közös 
gazdaság tizenöt tagú küldöttsége két hétig tanulmányozta a rákóczi- 
falvaiak termelési eredményeit és az ország más közös gazdaságai- 
nak munkáját ./mti/

1975. augusztus 29.

ka

a rákóczifal-

€

a kiállítás a-pavilonjában az erdészet és a faipar fejleszté­
si eredményeiről kaptak tájékoztatást a vendégek, akik elismerő­
en szóltak a legújabb korszerű faipari termékek, falemezek és alap­
anyagok gyártásáról. a mezőgazdasági szakoktatás kiállítási részle­
génél megjegyezték. hogy az egyetemeken és főiskolákon most éven­
te csaknem annyi szakember végez, mint ahányan 10-15 évvel ezelőtt 
összesen dolgoztak a mezőgazdaságban. a kutatási bemutatón nagy tel­
jesítményű programozó berendezések működését tanulmányozták a ven­
dégek, majd megtekintették a vezetésszervezés kiállítási anyagát, 
és a Látványos vadászati bemutatót.

/folyt.köv./

13.40/ra

Q

30*

bb.47. napirenden a főváros fejlesztése

tn/hi/ra hgy

pénteken katona Imrének, az mszmp kb tagjának, a budapesti 
pártbizottság első titkárának elnökletével a budapesti párt vég- 
rehajtó bizottság és a fővárosi tanács vb együttes ülést tartott, 
az ülésen szépvölgyi zoltán, az mszmp kb tagja, a fővárosi ta­
nács elnöke előterjesztésében megvitatták budapest előzetes v. 
ötéves fejlesztési tervét ./mti/

tv-J

1975. augusztus 29.
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13.50/ra -36-

■ körséta az állattenyésztés eredményeinek bemutatójával foly- 
tatodott. nagy érdeklődést keltettek a hortobágyi állami gazdaság 
juhai, es a pankotai állami gazdaságban kitenyésztett hibrid-ser-

vagosulyt, es takarmanyertékesltésük is kiemelkedően jó. a kapos- 
vari mezőgazdasági főiskola ka-hyb hibrid-sertését is megtekintet­
tek a körséta résztvevői.

a vendégek ezután az omék-kal egy időben megrendezésre kerülő 
agromasexpo nemzetközi mezőgazdasági, élelmiszeripari gép és mü- 
szer kiállítást es vásárt tekintették meg, amelyen 15 ország qé- 

> berendezései sorakoznak fel. a hazai kiállítók között megta­
lálható itt valamennyi fontos mezőgazdasági— és élelmiszeripari 
gép-, illetve a műszergyártó szakvállalat, ipari szövetkezet, a 
legnagyobb kiállítók között szerepelnek a mezőgép tröszt és vál­
lalatai, az autőker, az április 4 gépgyár, a győri vagon- és cép- 
gyár es a.c agrotröszt. különösen nagy érdeklődést keltett a moson— 
magyaróvári mezőgazdasági gépgyárban készülő uj eke, amelyet a nagy­
teljesítményű raba-traktorhoz szerelve üzemeltetnek, eddig 100 
ilyen ekét adtak át a mezőgazdasági üzemeknek, és ez évben továb­
bi 200-nak a gyártását tervezik, kiállították azt a%sp-420-as di- 
jat nyert csehszlovák traktort is, amely magyar vállalatokkal 
kooperációban készül.

bb.31. / megnyílt 2. folyt./ra

méh

■

bb. 48. kitüntetések 

hi/rj hgy

az elnöki tanács gráber margit festőművésznek, a magyar népköz- 
társaság érdemes müvészénekgMj vészi munkássága elismeréséül: ilos- 
vay varga István festőművésznek, a magyar népköztársaság kiváló 
művészének egész élete alkotó tevékenységének elismeréséül, 80. 
szlileténapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitünte­
tést adományozta, a kitüntetéseket garamvölgyi József kulturális 
miniszterhelyettes adta át. /mtl/

1975. augusztus 29.

bb. 49. évadnyitó társulati ülés a szolnoki szigligeti színházban

1975. augusztus 29.vid/rj fm hgy

évadnyitó társulati ülést tartott pénteken a szolnoki szigli­
geti színház, székely gábor igazgató köszöntötte a társulat uj 
tagjait és ismertette az uj színi évad programját, szeptember 19- 
től négy alkalommal adják elő Szolnokon a ,,képzelt riport egy ame­
rikai popfesztiválról,, cimü musicalt, majd táj előadásokra ke­
rül sor. az évadban nyolc felnőtt és két gyermek-darab bemutató­
ját tervezik, műsorra tűzik"többek között gogol revizorját, Shakes­
peare athéni timon, f.g. Lorca bernarda alba háza cimü tragédiá­
ját. eredeti bemutató Lesz Örkény István kulcskereső cimü komédiája 
és mark twain regényének beat-musical változata: agy jenki artur ki­
rály udvarában címmel, jelentős eseménye lesz a színháznak, hogy 
novemberben Szolnokon vendégszerepei a moszkvai szovremenyik 
színház, amely két előadásban mutatja be gorklj éjjeli menedékhely 
cimü darabját, a jövő év elején kerül sor az első szolnoki színházi 
napokra is, amelyre több vidéki és budapesti színház kap 
meghívást, az uj évadban vendégegyüttesek résztvétellvel hat 9*98-

I

dásból 3 álló operajbérletet is hirdettek, többek között verd! 
trubadúr és rigoletfö, borodin Igor herceg cimü operáját mutatják 
be, és Szolnokon vendégszerepel a pécsi balett is. /mtl/
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1975. augusztus x9.vid/ra fm hgy 

az ipari z tiszán-
e dód tt meg p 
a hat megyéből

j

folytattak azmajd a résztv vo K 
Lapok, a tévé és a 
Drogra város ifj

o a pé 
véget.

az állami ifjúsági 
intézet és a megyei m" 
rendeznek, vasárnap 
napos programja./mti/

, abaton
kisz szerveka

í »
rul a

bbe53o befejeződött a matematikai információ-elméleti konferen­
cia Keszthelyen

vid/fm/ra hgy 

amelyen 15 ország több mint száz kutatója vett részű.

kutatók munkája eredményeként.

az öt napos ülésen két szekcióban csaknem 50 előadás hangzott 
el, egyéb témák között a matematikai információ-elmélet statisz- 
tikai alkalmazásairól, továbbá az algebrai kódolas-elmélet/rol. 
/mti/

1975. augusztus 29.

a magyar

ipari szövetkezetek ifjúsági klubvezetőinek negyedik tiszán-pb.52.
túli találkozója Szolnokonbb. 50. tolna megyében is megkezdődött a cukorrépa betakarítása 

- társadalmi összefogás a bő termés védelmére

vid/fm/rj hgy

tolna megyében a hét közepe óta tartó esős idő - különösen dom­
bóvár, lengyel és szekszárd környékén - erősen akadályozta a jól 
indult nyárvégi mezőgazdasági munkákat, köztük a vetőszántást, a si­
lókukorica- és a cukorrépa-betakarítást, valamint a trágyázást, a 
földek sokfelé annyira

feláztak, hogy pénteken sem tudtak rájuk menni a gépekkel, kapos- 
pula határában kukoricást is elöntött a víz.

a megye állami gazdaságai és tsz-ei eddig a vetőszántásnak 
mintegy 35 százalékánál tartanak, s a tízezer hektárnyi silókukoricá­
nak körülbelül negyedét vágták le. bátán, gerjenben és pincehelyen 
a hét elején megkezdődött a jó termést mutató cukorrépa betakarítása 
is, bár a munkát az eső leállította. <5f kényszerű szünetben a gépek 
karbantartásával 
takarítóéra szer 
dődött a társadalmi erők őszi összefogásának előkészülete is, 
mivel sok kézimunkaerőre és szállítóeszközre Lesz szükség a bőnek Ígér­
kező termés minél veszteségmentesebb betakarítására, többek kö­
zött tízezer hektár napraforgó, hetvenhétezer hektár kukorica és kilenc­
ezer hektár szőlő termését kell majd biztonságba helyezni; felvet­
ték a kapcsolatot a tsz-eket patronáló üzemekkel és intézmények­
kel is. a megyével és szekszárddal testvérkapcsolatban lévő 
budapesti 12. kerület egyik középiskolája már előre felajánlotta 
segítségét, /mti/

1975. augusztus 29.

valamint a napraforgó és a kukorica be- 
át a kombájnokat az erőgépvezetők is. megkez-

bb. 51. szeptember 1-tol megszűnik a mezotur-turkevei vasútvonal - 
szemlét tartottak a máv és a volán szakemberei

vid/fm/rj hgy 1975. augusztus 29.

a közlekedéspolitikai koncepciónak megfelelően szeptember 1-tol 
megszűnik a mezőtúr és turkeve közötti rendes nyomközü vasúti 
szárnyvonal, amelyet kilencven évvel ezelőtt helyeztek üzembe, 
az ok: a vasútvonal személy- és teherforgalma nem érte el a gazda­
ságos üzemeltetés határát, a kpm, a volán és a megyei forgalomszer­
vező bizottság döntése alapján a személy- és az áruforgalmat közútra 
terelik, a pénteki szemlén megállapították, hogy a szolnoki 7. volán 
vállalat megteremtette a feltételeket a kulturált személyszállítás­
hoz és az áruk továbbításához, a tervezettnél csaknem kétszerte na­
gyobb összeget, 7 millió forintot költöttek a turkevei, illetve a 
mezőtúri autóbuszállomás megépítésére és a négy fedett váró kialakí­
tására. turkeve-kisujszállás, turkeve-mezőtur és turkeve-szolnok 
között, együttesen 53 járatot indít naponta a volán, az áruforgalom 
közúti bonyolításához 12 nagyteljesítményű tehergépkocsit és 
két rakodógépet biztosítanak, a forgalom átterelése miatt turkevén, 
a jelenlegi vasútállomás helyén uj volán-kirendeltséget létesíte­
nek, mezőtúron pedig korszerűsítik, bővítik a vasútállomási 
rakodó területeket, /mti/

bb.54. befejeződött a Lenin kohászati müvek eletroacélmüvének 
nagyj avitása

vid/fm/ra hgy

nyolc órával a tervezett határidő előtt fejezték be a 
miskolci Lenin kohászati müvek elektroacélművében a több mint 

hétre tervezett nagyjavítást.

/folyt0köv./

14.10/ra

1975. augusztus 29.
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14.30/ra

a következő tervidőszakban szoLnokon háromszáz, Jászberény-

oi?h?ntá:’ kr«i8s?iíujL2bWioí»^H5í ^íflUio^
teremmel ővülnek. a tárgyi feltételek Javulásán 

ett a nevelő-oktató munka színvonala is
__________ körben alkalmazzák az oktatástechnikai
jelent a megye szakmunkásképzésében, hogy egyes d ...,
ban túljelentkezés van, ugyanakkor számos, fontos iparágban Lét-IliiitElii pisE‘t

szakmunkáskép zés bővítésére ise/mt1/

en gondot

met a felnőtt

iSillillliil-ben szoLnokon 12 tantermes iskola,^tanműhely és tornaterem épül., 
slkészüti a kunszentnárt=ni,va mezőtúri£*

kunhegyes! hattan érmés szakmunkásképző intézet épi­zet , ILI 
mik l ősi 
tése is.

41

szakmunkásképző intézeteket, uj kollégiumok épül-bb.57. bővítik a 
nek szolnok megyében

1975. augusztus 29vld/fm/ra hgy

folyt./rabb.56. / karcsúsodnak

tetszetősök a szombathelyi ,,szegedi ,, papucsok: évente 60.000 
ilyen házi Lábbelit készít a vasi megyeszékhely háziipari szo-
vetkezete.

a nagyjavítás befejezése után pénteken az elektroacélmüben 
megtörtént az első acéladag csapolása, a nyolc órás előny azt 
jelenti, hogy a Lenin kohászati müvek elektroacélmüve száz ton­
na többletacélt termelhet./mti/

bb.55. kecskeméten a jubileumi közúti kiállítás 

vid/fm/ra hgy 1975. augusztus 29.

a közúti közlekedés 30 éve ,, cimü jubileumi kiállítást ván- 
doroltatják a városokban, budapest után elsőként kecskeméten a 
megyei művelődési központban mutatják be. a következő napokban a 
közlekedés helyzetével kapcsolatos filmeket mutatnak be, és előa­
dásokat, tájékoztatókat is tartanak, az ország közúthálózatának, 
közlekedésének felszabadulás utáni nagyarányú fejlődését, s a kor- 
szerüsités jövő évezredbe mutató távlatait is tükröző kiállítást 
újvári István, az útépítő tröszt vezérigazgatója pénteken nyltot- 
xa meg a megyeszékhelyen./mti/

? ?

bb.56. karcsúsodnak a cipők - cipődivat-kiállitás szombathelyen 

vid/fm/ra hgy

cipődivat-kiállitás nyílt pénteken szombathelyen, a hazai 
cipőgyártás egyik fellegvárában, a dunántúli cipőkereskedelml vál- 
lalat ~s a magyar divatintézet 236 modellt mutat be három napon 
at a hazai gyárak termékeiből, amelyeket majd 1976. tavaszán és 
nyarán hordunk„ a jövő évi cipődivat a karcsúbb, vékonyabb talpú 
es keskeny sarkú fazon Lesz. a kiállítás egyik , ,sztrWja,, a sa- 
baria cipőgyár pincércipője, amely nem más, mint rendkívül kényel- 
mes, könnyű női és férfi munkacipő.

1975. augusztus 29.

/folyt.köv./ 

14.15/ra -40-
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tiszai kőolajtinomitó válla-iSÍ ■ EotbiSf 1,1 3 bb. 59. /bevált az ... 1. folyt./r]

a közelmúltban tanácsi bizottságok megvizsgálták az ügyfélszol- 
gálati irodák ténykedését, megállapították, hogy munkájuk nyo­
mán korszerűsödött az államigazgatási tevékenység, a Lakosság 
információs igényének kielégítése, kevesebb dolgozó esik ki a termelő­
munkából és a lakosság mindenkor széleskörű és szakszerű tájékozta­
tást kap. kedvező kapcsolatot alakítottak ki a jogsegélyszolgálatok­
kal is.

1975. augusztus 29.vid/fm/rj hgy

vállalat. m
vállalat kombinált üzemének gépészeti szerelése.

az ügyfélszolgálat három éves működésének tapasztalatait pénteki 
ülésén pécs megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága is ele­
mezte „ és úgy foglalt állást, hogy az irodák megalakítása helyes w 
volt.'egyidejűleg jegyzőkönyvben rögzített elismereset fejezte ki ay 
tanácsi apparátusnak, hogy a főváros és miskolc mellett pecset l is 
működik ez a szervezet, a végrehajtó bizottság határozatot hozott 
az ügyfélszolgálat továbbfejlesztésére, e szerint a zömében munkas- 
Lakta harmadik kerületben is Létre kell hozni ilyen irodát, a ha­
tározat felhívja a figyelmet arra, hogy az ügyfélszolgálatok alakít­
sanak ki kapcsolatot a nagyobb üzemekkel, intézményekkel, s vizsgál-

adott üzemben soronkivül elintez-

m

EIBs:EE;iEESE5r;E2E"br
tyuk és más műszerek.

J-.Vrií

m;>i
ülják meg, milyen ügyeket Lehet az 

ni. /mti/ iaz építés idejére a kombinált üzem szomszédságában előszerelő 
telepet alakítottak ki. itt végzik a többemelet magasságú desz- 
tilláló tornyok összehegesztését. a tornyok belső szerelvényeit 
már álló helyzetben rögzítik majd végleges helyükre.

D-:'

mbb.61. munkáslakás-átadás Csepelen 

vid/gö/gné/fm/ra hgy

a csepeli kikötő-uti Lakótelepen pénteken 57 Lakást adtak át 
a pest megyei állami építőipari vállalat dolgozóinak, az uj lakás— 
tulajdonosok 1.3 millió forint kamatmentes kölcsönt kaptak a vál­
lalattól, maguk pedig összesen 12 ezer óra társadalmi munkával ja- 
rultak az építkezéshez, a páév ezzel már 237 dolgozóját segítette 
uj otthonhoz, s a tervek szerint a következő ötéves időszakban újabb 
200 Lakást építenek részükre, a most átadott Lakásokba többségében 
többgyermekes családok költöztek, köztük a négygyermekes dósa La- 
jos munkás, valamint a három-három gyermekét nevelő pápai endre 
és bencze jános./mti/

m1975. augusztus 29.a tiszai kőolaj finomító vállalat kombinált üzemében Összesen tíz

legkisebb kolonna tizenöt tonnányi, mig a legnagyobb, a c-1 ]e 
Ionná súlya háromszáz tonnát tesz ki.

mm
ko-

Ins
Sít

szerelése előreláthatólaga kombinált üzemben Lévő tiz kolonna 
hét-nyolc hónapot vesz igénybe, /mti/

0pécsett - több mint kétszáz-ügyfélszolgálatbb. 59. bevált az _
pécsi polgár vette igénybe

»>?»k%: ezer
-43-14.45/ravid/fm/rj hgy 1975. augusztus 29.

több mint kétszázezer pécsi polgár kereste fel eddig a város kát 
kerületében Létrehozott ügyfélszolgálati irodát, ahol a tanács 
Legképzettebb dolgozói fogadják az ügyfeleket reggel nyolctól dél­
után fél 3tig. nemcsak gyors, pontos információt adnak,hanem 
azonnal elintézhető feladatokat is ellátnak itt. több mint száz 
témában Írásos tájékoztatást kapnak az érdeklődők, benne részletes 
útmutatással a tennivalókra.
/folyt.köv./
14.20 rj ,
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kedvezményesbrbáa6i06-aCk!°iá9rád ”ay%SSptíSb5?Zí-t“ aTeg^bL' m
hi

i
bb,62, befejeződtek a magyar-iraki építésügyi együttműködési 
tárgyalások - az iraki lakás- és közmunkaügyi miniszter nyilat­
kozata1975. augusztus 29.vid/fm/ra hgy

1975. augusztus 29.t sb/s/p ie hgy

pénteken befejeződött a magyar-iraki építési együttműkö­
désről folytatott négynapos tárgyalásosorozat, amelyet magyar 
részről bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, 
iraki részről pedig dr. rashid al-rifai Lakás-és közmunkaügyi 
miniszter vezetett, a megbeszélések eredményeiről az iraki mi­
niszter nyilatkozott az mti munkatársának.

kedvezményes rádlóvásárlási akciót rendeznek szeptember 1-től 
október 15-ig csongrád megyében. ez alkalomból dr.perjés! László, 
a csongrád megyei tanács elnöke pénteken szegeden, a technika há- 
zában sajtótájékoztatót tartott, elmondotta, hogy az akcióhoz kap- 
csolódóan a megye a rádióban és a tv-ben bemutatkozik az ország­
nak. ennek keretében mintegy ötven riportra, ankétra,különböző köz­
vetítésre kerül sor.

dr.perjés! László ezután ismertette, hogy az utóbbi másfél 
évtizedben hogyan változott meg a megye arculata a nagyarányú 
iparosítás eredményeként. nemcsak a kön yü— es élelmiszeripar, 
hanem a nehézipar is fejlődött, a szege i szénhidrogen-mező lé­
tesítményei: az olaj- és földgázkutak s egyeb objektumok külo- 
nösen jól jelképezik ezt a változást, ugyanakkor felhívják ma­
gukra a figyelmet a tudomány, a közoktatás, az^egészségügy, a 
kereskedelem uj létesítményei is. szegeden működik európa egyik 
legkorszerűbb biológiai kutató intézete, a varos kulturális ele­
iének nagy értéke a szabadtéri játékok, amelynek különböző pro— 
dukcióit csupán az idén több mint nyolcvanezren tekintették meg.

a megyei tanács elnöke végül ezeket mondotta:
Levizió ma már nélkülözhetetlen szükségletet elégít ki: 
ni akció révén a Lakosság uj rétegei kapcsolódnak be a kulturá- 
lis életbe, mód nyílik arra, hogy tovább gyarapodjék csongrádban

, s a tv-előflzetők 95.000 fős tábora.
i

a sajtótájékoztatón a magyar rádió, valamint a postavezCrigaz­
gatóság képviselői elmondották, hogy az akció során az olcsóbb rá­
diókészülékek vásárlói is otp-hitelt kapnak és hat hónapig előfize­
tési díjmentességet élveznek, régi elavult készülékeiket pedig ked­
vező áron értékesíthetik azokban a boltokban, ahol uj készülékét 
vásárolnak./mti/

a
dr. rashid -al-rifai elmondotta, hogy elégedett a tárgya­

lások eredményeivel, magyarországi látogatásának - amely bondor 
józsef meghívására jött Létre - az volt a célja, hogy közösen 
feltárják a rendszeres magyar-iraki építési együttműködés lehe­
tőségeit. 52

ma miniszter találkozott dr. szalai bála külkereskedelmi 
államtitkárral is, a kiterjedt megbeszélések megmutatták, hogy 
a vártnál több lehetőség nyílik az együttműködésre, többek kö­
zött magyarország kész arra, hogy Irakban építőipari szakmunkás- 
képző központot Létesítsen, lehetőség nyílik arra is, hogy egyes 
maoyar építési vállalatok kivitelező munkát végezzenek Irakban 
önállóan, vagy iraki cégekkel együttműködve, a tárgyalások fontos 
eredménye az a jelentős közreműködés, amelyet magyarország nyújt­
hat az iraki Lakásépítésekhez. Így évi 500-600 Lakást előregyár­
tó panelüzem szállítására tett ajánlatot, és ugyanakkor lehetővé 
teszi, hogy a magyar tervezők elkészítsék modern iraki lakótelepek 
műszaki dokumentációit is, a műszaki-tudományos együttműködésben 

kerülhet iraki építőipari szakemberek, mérnökök magyarorszá­
gi továbbképzésére./mti/

HÉSa rádió és a te- 
a mosta­

ri
iái;

ma rádióelőfizetek 110,000 .Mm
msor

mIbb,63. a finnugor népek élete és népművészete a néprajzi múze­
umban

/ 1975. augusztus 29.

a közeljövőben budapesten ül össze a iv. nemetközi 
finnugor kongresszus, ebből az alkalomból a^néprajzi múzeumban pén­
teken megnyitották a muzeum gyűjteményéből összeállitott//finnugor 
népek ,, cimü kiállítást és a szovjetunió népei állami néprajzi 
múzeuma tárlatát, amely a finnugor népek népművészetét mutatja be,

/folyt kov ../
15.15/p , ,

t gy/mm/p zs hgy-44-15.00/ra
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folyt/pbb.63. a finnugor • • • •

bJIIIIP . a

ÓL sodorthárom
v

ÉÜSIIÜllilE
bokát.

a ísíüM t*.?.
togatók:
/mti/

: műszaki könyvnapokob.64. október 7- 31
1975. augusztus 29.

t ro/be/p zs hagy

lEilliiiiEt
nő köteteket.

/foLyt köv ./

15.25/P
—46—//

bb.65. Ülést tartott a kneb 

tm/p zs hgy

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésén 
Józsefnek, a magyar szakács és cukrász szövetség elnökének, a kneb 
munkabizottsága elnökének előterjesztésében - arról tárgyalt, 
hogyan érvényesülj a korszerű táplálkozás követelményei az 
üzemi- és gyermekélelmezésben, valamint a kereskedelmi vendéglá­
tásban. a jelentés számot ad arról, hogy a iv. ötéves tervben a 
vendéglátás ételforgalma - változatlan áron - 19/ az italforgalom 
11 , az üdítőital-forgalom pedig 70 százalékkal emelkedett, az é- 
telkinálat korszerűsítésében csak kezdeti eredmények tapasztalha­
tók.

a jelentés hangsúlyozza , hogy elsősorban a gyermekek kor­
szerű táplálkozásának feltételeit kell megteremteni, kevés az 
olyan étel, amely a gyermekek fejlődéséhez elengedhetetlenül szük­
séges fehérjét és vitamint tartalmazza, kevés helyen veszik figye­
lembe a korcsoportoknak és évszakoknak megfelelő mintaétrendet, 
a gyermekétkeztetés és a munkahelyi étkeztetés fejlesztését is 
leginkább az elavult nyersanyag-normák, továbbá a vállalati érde­
keltség, a vendéglátóipari szakoktatás, a technikai feltételek 
hiányosságai akadályozzák, a kneb a jelentést elfogadta, és ja­
vaslataival megküldi az illetékes minisztériumoknak, valamint a 
szót főtitkárának.

/folyt köv ./
15.35/p

1975. augusztus 29.

venesz

lytcMj

—47—

folyt/p

érdekes és hasznos könyvek sora kerül az üzletekbe az anyag- 
mozgatás , az építőipar, a gépészet, a híradástechnika és elektro­
nika, a kémia és a fizika, a matematika és más tudomány- illetve 
iparág körében, a kiadók Árra törekedtek, hogy ezúttal is 
korszerű műszaki szakiroaxommal lássák el a különböző képzettségű 
szakembereket és szakmunkásokat, maguk az alkalmazók, a műszaki­
ak egyre inkább szerszámértékü eszköznek tekintik a műszaki köny­
vet,s ez is magyarázza, hogy országszerte többszáz ankétet, ki- 
sebb-nagyobb kiállítást rendeznek az uj kiadványokból- számos 
Író-olvasó találkozón beszélgetnek egy-egy könyv szerzőjével.

bb.64. október 7

a műszaki könyvnapok előkészítésére egyébként országos 
szervezőbizottság alakult, amely versenyt hirdetett az esemény- 
sorozat sikeres lebonyolítására. e vetélkedő célja, hogy a 
könyveladók még szorosabb kapcsolatot építsenek ki az olvasók­
kal, az üzemek műszaki könyvtáraival s tovább

V. keressék a műszaki 
irodalom népszerűsítésének eredményes módszereit. a szervező- 
bizottság a legsikeresebben tevékenykedő könyvtáraikat és könyv- 
terjesztőket megjutalmazza./mti/
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l/s - 49 —
16„05/um ^

pénteken a vdk kikiáltásának közelgő 30. évfordulója tiszte­
letére a kki és a kiállítási intézmények rendezésében megnyílt 
a „Vietnam - a dicsőséges győzelmek három évtizede,; cimü kiá 
Irtás a műcsarnokban, dr. rosta endre, a kki elnöke megnyitó b 
szádéban hangsúlyozta, hogy a most megnyíló bemutatóval eqysze 
re három jelentős évfordulót köszöntünk: 30 éve kiáltották ki 
vdk-t, 45 éve alakult meg a vietnami dolgozók pártja és 85 éve 
született^ho si minh„ dr. rosta endre méltatta azt a küzdelmet, 
amel^ta hős vietnami nép folytatott az ország függetlenségéért 
szabadságáért, a szocialista országok internacionalista köteles­
ségüknek érezték Vietnam támogatását - emelte ki a kki elnöke - 
s természetes, hogy hazánk is erejéből telhetőén részt vet a 
szolidaritási akcióban, ma már közös az örömünk is, hogy Vietnam 
népe immár békés körülmények között halad a fejlődés utján, 
a most megnyílott kiállítás Lehetővé teszi, hogy az ország a szo­
cializmus építésében elért eredményeivel még közelebbről meg­
ismerkedjünk - zárta beszédét rosta endre.

a kiállítás megnyitóján megjelent dr. marczali László kultu­
rális miniszterhelyettes, demeter sándor a kki elnökhelyettese 
és politikai, társadalmi, művészeti életünk számos más ismert 
személyisége, jelen volt nguyen rnanh cam, a vdk budapesti nagy­
követe, és nguyen phu soai, a dél-vietnami köztársaság budapesti 
nagykövete.

bb 69. Vietnam - a dicsőséges győzelmek három évtizede címmel 
nyílt kiállítás

t rm/tm um zs hgy 1975. augusutus 29.

folyt/p

a minőségszabályozás rendszerének fejlesztésére 1974-ben 
hozott kormányhatározat végrehajtásának ellenőrzéséről adott 
jelentést dobos sándorné, a kneb tagja, a goldberger textilnyomó- 
gyár Igazgatója, a fővárosban és nyolc megyében folytatott szé­
les körű vizsgálat tapasztalatai szerint a kormányhatározat vég­
rehajtása megkezdődött, egyes főhatóságok azonban még nem tették 
meg az előirányzott intézkedéseket, a kneb a jelentést a kormány 
elé terjeszti.

bb.65. ülést tartott

a bizottság végül megtárgyalta és elfogadta dajka ferenc- 
nek, a kneb tagjának, a vegyipari dolgozók szakszervezete főtit­
kárának előterjesztését a szénbányászat helyzetéről,és távlati 
munkaerőéilátásáról szóló kormányhatározat végrehajtásának vizs­
gálati programjára./mti/

'bb.66. a nemzetközi statisztikai intézet 

mm/sl./p hgy

40. ülésszakára pénteken Varsóba utazott bálint józsef 
államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke./mti/

1975. augusztus 29.

már felemelt hüségpénzt kapnak a bányászok

1975. augusztus 29.

bb.68. az idén 

vid/p kz hgy

tatabányán tartják meg az idén a 25. bányásznap szénbá- 
nyászatíjközponti ünnepségét, a szeptember 5-ón Lezajló ünnep­
ségeket Megelőző napokban fizetik ki a bányaüzemekben a hüség- 
pénzt. az idén első Ízben kapják meg a föld alatt dolgozók és 
a termelést közvetlen irányítók a felemelt hűségjutalmat, amely 
a bányászok munkájának újabb elismerését jelenti, az uj jutal­
mazási rendszer a fiatalokat azért érinti kedvezően, mert a ko­
rábbinál lényegesen magasabb összegű, a nyugdíj előtt állókat 
pedig azért is, mert ez év júliusától beszámít a nyugdíjalapba, 
országosan mintegy félmilliárd forintot fizetnek ki a több 
mint 77.000 szénbányászati dolgozónak, ez az összeg csaknem 
százmillió forinttal nagyobb, mint amennyit tavaly kaptak, pedig 
a létszám némileg csökkent./mti/
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/mti/

16.30/p 51

bb 70. /havasi ferenc ...folyt./um

- örülünk annak, hogy a vásár a mezőgazdaság eredményeinek, 
Ui módszereinek és eszközeinek szinte teljes skáláját bemutatja, 
köztük azokat az eredményeket is, amelyek a kgst országok együtt­
működése, a tudományos kutatások uj értékelnek kölcsönös átadása 
nyomán jöttek Létre, bízunk abban, hogy a kiállítást sok szakem­
ber, minél több állami gazdasági és termelőszövetkezeti vezető 
megtekinti, és az itt tapasztaltakat alkalmazza a magyar mező- 
gazdaság további fellendülése érdekében./mti/

bb.71. lázár györgy fogadta a finn szakszervezeti küldöttséget 

sb/mm/p ie La 1975. augusztus 29.

Lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, 
a minisztertanács elnöke pénteken a parlamentben fogadta a pekka 
oivio elnök vezetésével hazánkban tartózkodó finn szakszerveze­
ti küldöttséget, a szívélyes, baráti beszélgetésen részt vett 
gáspár Sándor, a szót főtitkára és timmer józsef, a szót titké­

jeién volt paul jyrka:nkallio, a finn köztársaság nagykövete 
is e/mt 1/
r-a

a szerkesztőségek figyelmébe!

la/mm/p la 1975. augusztus 29.

javítást adunk a bb.31.sz. hir /megnyílt a mezőgazdasági 
kiállítás / 1. folytatásához:

a 12. sortól a szöveg :

a 2.bek. 3.sorában a szöveg helyesen: 

bábolnát, a g á r d o t , baját, nádudvart és a többi • « * •

az országos mezőgazdasági kiállítás megnyitása után 
havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese a következőkben 
összegezte tapasztalatait az mti munkatársának adott nyilat­
kozatában.

- a kiállítás gazdag anyaga ,egész hangulata kitünően ér- 
zékelteti a mezőgazdaság 3 évtizedes fejlődését* a ma eredményei 
is emlékezetünkbe idézik a szocialista nagyüzemek megalapítóinak 
rendkívül nehéz és nagyjelentőségű munkáját, amellyel annakidején 
Létrehozták az első állami gazdaságokat, gépállomásokat, akik az 
első termelőszövetkezetek megalapításával a mai szocialista nagy­
üzemek úttörői voltak, az ő munkájuk alapozta meg mindazt az 
eredményt, amit e kiállítás is kitünően érzékeltet, e bemutatón 
már a konszolidált szocialista nagyüzemek eredményeinek Lehetünk 
tanul, különösen az utóbbi 4-5 évben a mezőgazdaság korszerűsítésé­
nek nagyon sok uj jele bontakozott ki. kezdetben az állattenyésztés­
ben jelentek meg az iparszerü termelési rendszerek, amelyek most 
már a növénytermesztésre is átterjedtek, a kiállítás is jól érzé­
kelteti, hogy a főbb növények termesztésében egyre nagyobb jelen­
tőséget kapnak a korszerű, iparszerü módszerek, bemutatkoznak a 
rendszergazdák is, ők a légélenjárótok, a többség természetesen az 
átlaghoz sorolható, és vannak olyan gazdaságok is, amelyek egyelő­
re a közepes szintet sem érik el. ezért helyes, hogy a kiállítás 
azokra a Lehetőségekre, módszerekre és eszközökre is felhívja a fi­
gyelmet, amelyek segítségével a közepes gazdaságok az élenjárók 
közé, az átlagon aluliak pedig legalább a közepes szintre emelked­
hetnek.

- bár számunkra természetesen a szocialista nagyüzemek a leg­
fontosabbak, de figyelemmel kisérjük a háztáji gazdaságok, a kis­
kertek lehetőségeit is, hiszen a kis kapacitások is jelen vannak 
a mezőgazdaságban, a fo irány a mezőgazdaságban a nagyüzemek 
további korszerűsítése, az iparszerüség növelése változatlanul 
fontos azonban a háztáji és kisegítő gazdaságok valamint a nagyü­
zemek hagyományosan kiaknázható lehetőségeinek jobb hasznosítása, 
a háztáji és kisegítő gazdaságok munkájának szervezett befolyáso­
lása, termékeik felvásárlása nagymértékben segíti az ellátás to­
vábbi javítását, a fogyasztás struktúrájának korszerűsítését.

/folyt.köv.

16.30/um / \\
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bb 70. havasi ferenc nyilatkozata 

t sl/pf um ie hgy 1975.augusztus 29.
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a kgst mezőgazdasági állandó bizottsága budapesti ülésének 
munkájáról k.sz. ivcsev, a kgst titkársága mezőgazdasági osztá­
lyának vezetője nyilatkozott az inti munkatársának, elmondotta: 
a budapesti ülésen a tagállamok delegációi első Ízben értékel­
ték az állandó bizottság keretében Létrejött nemzetközi együtt­
működés eredményeit. és megtárgyalták azokat a feladatokat,ame­
lyek - a kgst xxixc'ülése határozatainak megfelelően - a 
ságiét i cikkek, ezen belül az élelmiszerek gyártásának f 
a lakossági ellátás folyamatos javításából adódnak.
/folyt köv ./
17.00/p -53-

4/

3.folyt/pbb.31. /megnyílt a z országos mezőgazdasági • • •

aa
kapuit a 
ezer L to 
kát. a bu

a
sok a

mki »?
, lmnapi

>j
is

a bemutatótermeken kívül hamar benépesedtek az éttermek 
is. az elárusitóhelyekkel együtt összesen 32 helyen vásárolhat 
a közönség különféle élelmiszereket, frissítőket.

XXX

az első sajtótájékoztatóra is sor került a vásáron pén- 
tek délután: a belkereskedelmi minisztérium és a magyar szakácsox- 
és cukrászok szövetsége tartott árubemutatót azokból a korszerű 
táplálkozást szolgáló készítményekből, amelyek a közelmúltban mar 
forgalomba is kerültek, vagy várhatóan hamarosan újdonságként 
kaphatók L sz ek a boltokban egyik érdekesség közöttük a tei pa- 

p terméke, az ü itő italként is fogyasztható író
ri

XXX
kiosztották a 68, omék dijait, a vásár csucsblráló bi-

vörös csillag
enyingi állami gazdaság, ?,
kocséri petőfi,, termelőszövetkezet

duna ? j
errneL-oszovy LKtiz.üu, nádudvari ,,vörös csillag, 
a magyar hűtőipar, a veszprémi húsipari válla- 
arországi fagazdasági kombinát.

> >

lat és O'
ezenkívül sor került az omék-dijak odaítélésére is. össze­

sen 41 termék kapott nagydijat, 37 terméknek pedig teljesitmény- 
dijat Ítéltek oda. ezek mellett több mint ezer arany,- ezüst-, 
és bronzérmet osztottak ki a kiállításon szereplő termékek xozott.

//folyt köv
16.50/p

«/ -52-0°

4.folyt/pbb,31. /megnyílt
az omék-kal egyidőben megrendezésre került agromasexpo,75 

aranyérmét 48 termék kapta, 57-nek ezüst, 46-nak pedig bronz-r- 
met Ítélt oda a bíráló bizottság.

XXX

a vásár pénteken, csakúgy, mint 
20 órakor zárta be kapuit.

szombaton a reggel kilenc órakor nyitó kiállítás külön­
böző színes programmal várja a nagyközönséget, többek között 
műsoros divatbemutatót rendeznek a vásár szabadtéri színpadán, 
ahol már a jövő évi várható ruhadivatból is Ízelítőt kaphatnak 
az érdeklődők, a bemutatópályán pedig felsorakoznak a kiállí­
táson dijat nyert gépek és a kiugró teljesítményeket elért te­
nyészállatok. a vásár külön érdekessége a naponta kétszer is meg­
rendezésre kerülő Lovasbemutató, amelyen díjugratást, fogatbemu­
tatót és többek között Lovastornát Láthat a közönség./mti/

majd a további napokon,

— * —

bb.72. megalakult a magyar-szovjet hajóipari munkacsoport 

sl/be/p La 1975. augusztus 29.

augusztus 27-és 29 között budapesten tartotta alakuló 
ülését a magyar-szovjet hajóipari munkacsoport = a tárgyaláso­
kat dro betlej sándor kohó-és gépipari miniszterhelyettes és 
Up. sztyefanov hajóipari miniszterhelyettes vezette, a munka- 
csoport egyeztette a magyar hajo-és darugyár szovjet segítség­
gel történő rekonstrukciója előkészítésének ütemtervét és meg­
határozta, hogy a két félre milyen feladatok hárulnak a rekon­
strukció előkészítésében./mti/

bb.73. eredményes a kgst országok mezőgazdasági együttműködése - 
k.sz. ivcsev , nyilatkozata

t jf/tr/p ie La 1975. augusztus 29.
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2.folyt/p

a kgst országok mezőgazdászai méginkább elmé­
lyítik ka csolataikat, egyebek között az iparszerü mező- 
Q3.Zdssági topni©Lés 1 tnodszorok kioLskitásán áL ös fokozatos 
rüsitésénél terveznek az eddiginél is szélesebb körű közös fej­
lesztő munkát„/mti/

bb .73. eredményesfolyt/pbh.73. eredményes

a sokoldalú egyezmények rendszere sikeresen fejlődik 
cialista országok mezőgazdaságában, egyebek között a vetőmagok 
és szaporítóanyagok termesztésénél alakult ki gyümölcsöző együtt­
működés. amelyet közös kísérletek előztek meg. ezeket követte az 
előállítási és szállítási szerződések megkötése, ezekben meghatá­
rozták az egyes országok speciális tennivalóit. a közös munka 
mértékére jellemző, hogy 1975-ben 307 növényfajtát honosítottak 
meg eoyüttesen a kgst országokban, és 13 millió hektáron cserél­
tek le régebbi fajtákat újakkal, egyetlen évben, idén, 100 ezer 
tonna kalászos gabona- és 60*000 tonna kukorica-vetomagot szapo­
rítottak a kgst országokban koordinált program alapján.

e e e e* * • »

a szo- a
korsze-

■

bb.74. csaknem hatszáz kisz-lakást kaptak már a tatabányai bá­
nyászt iatalok - az elosztás rendszeréről, a tennivalókról tár­
gyalt a szénbányák szakszervezeti bizottsága

1
1975. augusztus 29.

országosan elsőként szervezték meg 1970-ben a tatabányai 
szénbányáknál a kisz-lakásépitési akciót, azóta is - a dolgo­
zók létszámához viszonyítva - országos viszonylatban kiemelke­
dően sok Lakást építenek ilyen módon, hogyan Lehet az akciót 
tovább segíteni, megfelelő-e az elosztás rendszere?- erről ta­
nácskozott pénteki ülésén a vállalat szakszervezeti bizottsága, 
megállapították, hogy a kezdeményezés kiválóan bevált, öt év 
alatt csaknem 600 Lakást építettek fel. az idén és eg jövőre 
együttesen további 245 klsz-társasházl Lakás átadása várható.

az uj otthonok.mintegy 85 százalékát fizikai dolgozók 
kapták, a vállalat jelentős anyagi segítséget nyújt az építtetők­
nek. az állami támogatás és a szociális kedvezmények után fennma­
radó összeg 20 százalékára hosszú Lejáratú kamatmentes kölcsönt 
ad a fejlesztési alapból, és ezt a részesedési alapból 45.000 
forintig terjedő, vissza nem térítendő összeggel egészíti ki. 
ennek ellenében a fiatalok tízéves munkaszerződést kötnek, az 
öt év alatt a vállalat 5 millió forint kamatmentes kölcsönt, 
és csaknem 14 millió forint vissza nem térítendő támogatást 
folyósított az építkezésben résztvevő dolgozóknak.

a szakszervezeti bizottság ülésén elhatározták, eljárnak 
a különböző szolgáltató szerveknél annak érdekében, hogy a jövő­
ben a három kisz-lakótelepen működő ház-és tömbbizalmiakat ne 
magánemberként fogadják, és gyorsabban intézzék a lakótelepek 
ügyeit, hasonlóképpen felkérik a városi tanácsot, hogy a lakó­
negyedek parkjait lássa el padokkal, játékokkal./mti/ ■

■ J vid/p kz Laa lakossági ellátás javításánál nagyjelentőségű a kgst 
országok közös fehérje programja, amely nemcsak a mezőgazdaságot 
és az élelmiszeripart, hanem a népgazdaságok egyéb ágazatait is 
érinti, lényegében az állati takarmányok fehérje.alapjának kie­
gészítéséről, az ellátás színvonalának fokozásáról van szó, ösz- 
szefUggésben azzal, hogy ilymódon sikerül növelni az állati ho­
zamokat, a hús-, a tej-, és a tojástermelést.

1
m az idei tapasztalatok azt is mutatják, hogy ebben a te­

kintetben más területen is eredménnyel jártak a közös erőfeszíté­
sek. most értékelték először a kgst baromfi fajtakísérlet! állo­
másának munkáját; ebben a kutatóközpontban elemzik a baráti or­
szágok baromfi fajtáinak , hibridjeinek ,,teljesítményét,,. 
kísérleti munka összesítése azt a figyelemre méltó eredményt 
hozta*, hogy a kgst országok egyes fajtái és hibridjei a világ 
Legjobbjai közé tartoznak, sőt esetenként felülmúlják a legkie­
melkedőbb nemzetközi teljesítményeket is. ez a siker azért is 
jelentős, mert a kgst országok mindeddig többségében nyugatig 
eredetű tenyészalapanyaggal dolgoznak, de ezek szerint lehető­
ség van arra, hogy ezeket fokozatosan kgst fajtákkal, hibridekkel 
cseréljék fel, ezt úgy értékelhetjük, mint a közös munka 
sikerét; ez az eredmény külön-külön nehezen született volna meg, 
a kutatómunka Lényegesen hosszabb időt vett volna igénybe, a si­
keres próbák alapot adtak arra, hogy a nemzetközi együttműkö­
dés keretében a többi állatfajnál is fokozatosan létrehozzuk a 
kutatás és az ellenőrzés ilyen szintű koordinációját, a budapesti 
ülésszakon a delegációk egyébként elhatározták, hogy a kgst barom­
fi fajtakísérlet! állomása ezentúl nemcsak a vizsgálati ered­
ményeket jelenteti meg,hanem ajánlást is ad arra,^hcl és hogyan 
lehet legeredményesebben felhasználni a kiemelkedő képességű té­
nyé szanyagot.
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részt az idén a f a- 
n, amelynek anyag -tat a városibél

- szeptember 28-ig tart nyitva./mti/

19

1975. augusztus 29.vid/p fm La

57

képzőművészek stúdiójának kiállítása Miskolconbb.75. fiatal

a vietnami demokratikus köztársaság kikiáltásának 30. évfor­
dulója alkalmából pénteken ünnepi filmbemutatón vetítették le a 
Puskin moziban a Vietnam tavasza cimü filmalkotást, a Vietnam 
történetét felvillantó, tájait bemutató, a hős nép harcait és 
országépitő munkáját felelevenítő színes film bemutatóján szabó 
b» István filmfőigazgató üdvözölte a megjelenteket a kulturális 
minisztérium nevében,s beszédében méltatta Vietnam népének több 
évtizedes harcát, amely végül meghozta az ország teljes függet­
lenségét. a nagy tetszéssel fogadott film ünnepi díszelőadásán 
megjelent dr. orbán László kulturális miniszter, dr. kornidesz 
mlhály, az mszmp kb osztályvezetője, roska István külügyminiszter- 
helyettes és demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézeté­
nek elnökhelyettese, valamint politikai, társadalmi és kulturális 
életünk számos ismert személyisége, részt vett nguyen manh cam, 
a vdk, és nguyen phu soai, a dél-vietnami köztársaság budapesti 
nagykövete, valamint a hazánkban akkreditált diplomáciai képvi­
seletek számos vezetője és tagja is./mti/

bb 77. időjárásjelentés

1975. augusztus 29.

meteorológiai intézet jelenti augusztus 29-én, pénteken

um La

a
estes

szórványos záporok, zivatarok

várható időjárás szombat estig: erősen felhős idő, többfelé 
esővel zivatarral, mérsékelt keleti, délkeleti szél. legmagasabb 
nappali hőmérséklet 21-26 fok között./mti/

/ -56-

bb.76. napirenden a kisz-védnökségek - a tisza mentén élő fiata- 
háromnapos találkozója Szolnokonlók

1975. augusztus 29.vid/p fm La

nniiiaiPE
és öntözőrendszere, a husprogram, valamint a kornyezetvéoelem 
felett vállalt klsz-védnökség eddigi eredményeiről es további fel- 
adatairól a kisz kb mezőgazdasági osztályának munkatár^ai^tarta— 
nak előadást.dasto a résztvevők felkeresik a kisújszállási tisza ii. té— 
ászt. a fao modellgazdaságát, ahol szép sikereket értek el a kisz- 
védnökséggel: több mint másfél ezer hektáros korszerű,nagyüzemig 
öntözőteleoet építettek meg. klsujszállásról a kiskoréi vizlépcso- 
höz vezet a fiatalok útja, megtekintik a komplex létesítményt, _ 
majd szakmai találkozón vesznek részt a középtlszavidéKi vízügyi 
iaazgatósfág kiszeselvel. vasárnap fesztlvál-jellegu kulturális 
és sportp/ogram zárja a tisza menti fiatalok első találkozóját, 
amelyet a szolnok megyei kisz-blzottság kezdeményezésere a govo- 
ben rendszeresen megtartanak./mti/

t ro/mm/p la 1975. augusztus 329.

bb.79. 30 éves a vdk - ünnepi filmbemutató a puskin moziban

az ülés záró jegyzőkönyvét a küldöttségek vezetői pénte­
ken este, ünnepélyes keretek között írták alá a margitszigeti 
nagyszállóéban./mti/

az ülésszakon résztvevő delegációk a tárgyalások szüne­
tében ellátogattak a magyar tudományos akadémia martonvásári 
kutató intézetébe és az agárdi állami gazdaságba, résztvettek az 
országos mezőgazdasági kiállítás megnyitóján és megtekintették a 
,,képzőművészet a mezőgazdaságban

az ülésen résztvevő küldöttségek vezetőit fogadta havasi 
ferenc miniszter ^elnökhelyettes.

cimü kiállítást.»>

t jf/pf/e/p La

a kgst mezőgazdasági állandó bizottsága augusztus 26- 29
között budapesten tartotta 42. ülését, amelyen a kgst xxix. ülés­
szakának és a végrehajtó bizottság 70., 71. és 72. ülésének hatá­
rozataiból adódó feladatokat tárgyalták meg.

1975. augusztus 29.

bb.78.- befejeződött a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának 
budapesti ülése
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41. tárlatvezetés a hadtörténeti múzeumban 
42I száz személyes óvoda ,

i llpiilP^
l ill!18SI^,=
! IllilisSu,
%■ ^efe!!z6dtikáaamagyaSre-ierakl építésügyi együttműködési tárgyalások 
%• a finnuaor népek élete és népművészete 

64. műszáki könyvnapok
65/ kneb-ülés ^
66. bállnt józsef var,sóba utazott
67. az elnöki tanácsülése
59: k!állitáshaSvdkéévforduldja alkalmából 

70. havasi ferenc nyilatkozata
]l: magyar-szo-vjet°haj óipari munkacsoport
73. ivcsev nyilaik zata
74. a tatabányai s enbá y s
75. fiatal képzőmü esze u

szakdolgozók tudományos konferencia

68

szakszervezeti küldöttséget

ülése

jegyzéke 13 órától zárásig 

1975. augusztus 29.
szerkesztőség híreinek

bb.81. a belföldi 
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bb«80. égszakadás, földindulás - sok zavart okozott a fővárosban 
a péntek esti zivatar

i ms/mm/p La

pénteken az esős idő a déli óráktól országszerte számos helyen 
zivatarosra fordult, ezeknek a zivataroknak jellemzője, hogy igen 
kis távolságban Lényegesen eltér a csapadék mennyisége, budapesien 
például, ahol 6 és 7 óra között zajlott Le az égiháboru, a mete­
orológiai intézet pest lőrinci obszervatóriumának jelentése szerint 
a Lőrincen lehullott egésznapi csapadék 47 milliméter volt és eb­
ből a felhőszakadás órájára 35 milliméter jutott, ezzel szemben a 
budaörsi észlelőállomás az egész napra 28 millimétert jelentett.

a zivatar ,,áldásaiból,, bőven kijutott a közlekedésnek, a 
tűzoltóknak, a pincék, pincelakások tulajdonosainak, a csatorná­
zási müveknek, sőt a mentőknek is. este 8 órakor a budapesti közle­
kedési vállalat fődiszpécsere még arról panaszkodott a magyar tá­
virati iroda munkatársának, hogy korántsincs teljes képe a zivatar­
nak a közlekedésre gyakorolt hatásáról, olyan nagy számmal érkeznek 
a különböző helyekről a bejelentések, a legtöbb közlekedési zavar^ 
dél-pesten volt. a mélyebben fekvő területeket, villamospályákat fő­
leg oesterzsébeten, a xviii. és xix. kerületben a vöröshadsereg ut­
ján. a ix. kerületben az üllői ut és a népliget környékén, az össze­
kötő vasúti hídnál, valamint kőbányán elöntötte a viz. a hév pest­
er zsé bet és a vágóhíd közötti szakaszán megszűnt a közlekedés, a há- 
mán kató ut és a mester utca sarkán a villamos felsővezetőkre eső 
faág okozott zavart, a kőbányai úti aluljáró elöntése megakasztotta 
a 75-ös trolibuszok és az 55-ös autóbuszok forgalmát, budán a déli 
pályaudvarnál, valamint a fogaskerekű és a jános kórház közötti sza­
kaszon jelentett közlekedési kakadályt a pálya elöntése.

a tűzoltókhoz a zivatar elvonulását követő egyetlen óra 
alatt mintegy 150 bejelentés érkezett pincék, pincelakások, kórházi 
pincék, raktárak elöntéséről, természetesen azonnal megkezdték az 
elöntött területek szivattyúzását.

mintegy 50-60 bejelentés futott be a csatornázási müvekhez, 
ugyancsak pincék, valamint úttestek elöntéséről, a csatornák ugyanis 
nem tudták elnyelni a hirtelen lezúdult víztömeget, bár 8 óra táj­
ban több helyen tapasztalható volt, hogy a viz emelkedése megszűnt, 
s kezd csökkenni.

az áradat a fővárosi mentőket is alaposan megdolgoztatta, 
szerencsére inkább könnyű természetű balesetekhez hívták őket, ezek 
száma azonban a ,,zivatar-óra,, idején alaposan felszökött.

a zivatart a légiforgalom is megérezte, szabály ugyanis,hogy 
dörgés, villámlás alatt tilos a tankolás, emiatt a ferihegyi repü­
lőtérről három magyar és három külföldi járat 25-45 perces késéssel 
tudott csak elindulni./mti/

1975. augusztus 29.
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Belföldi hírek76. napirenden--a kisz-védnökségek

77. Időjárásjelentés
78. befejeződött a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának ülése 
797 ünnepi filmbemutató a Puskin moziban
80t zivatar 
81. hirjegyzék.

/mti/
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mm
kultúrájának hete a rádióbanbb .1. a vdk

1975. augusztus 30.i nn/tm/p hi hgy

a vietnami demokratikus köztársaság nemzeti ünnepének tisz­
teletére, a hagyományokhoz hiven, a magyar rádió ismét megrende­
zi a vdk kultúrájának hetét, hétfőn délben a petőfl adón vietna­
mi dalok csendülnek fel, és ugyancsak hétfőn kezdődik a vietnami 
lira korszakait bemutató többrészes sorozat sugárzása is. a hor- 
váth László által szerkesztett műsorban balássy László, garai 
gábor és simor andrás fordításában szólalnak meg a baráti szo­
cialista ország, költészetének nagy egyéniségei a pécsi nemzeti 
színház művészeinek - blaha mártának, P^kozdy Jánosnak, sólyom 
köt inak és szegvári Menyhértnek - tolmácsolásában, keaden délután 
hangzik el a kossuth adón salgó László műsora a történelem szemta- 
nui két szeptember között címmel, a petőfi adón az esti órákban 
varga károly beszélget ránk! györggyel Vietnam ihlette szerzemé­
nyeiről. ebből az alkalomból hangzik el a szerző ,,hét vietnami

című ciklusa szabó csilla zongoraművész előa-

-60-21.07/p I*<2 
k#

1vége

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő:halasi györgy 
szerkesztette: koncz antal,

Lakatos erzsébet mm
1*népdal zongorára 

dásában.
>

'HÉT*9 9

szerdán a kossuthon ,,szivemben a nap , vxm.., u ^ a«. ^ 
nak irodalmi műsort, amelyben spányik éva, s abó gy la s zsoLay 
iulia működik közre, ezen a napon hangzik el kubik: egy harcos 
asszonyának siralma című kantátája is, amelyet egy régi vietnami 
költemény nyomán irt.

ÉPí

icsütörtökön a vietnami népköltészetből kapunk válogatást 
pusztai tamás fordításában# az 6Lőadóiföldassy margit és szacsvay
László.
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